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1. Úvod 

Jako každý rok na jaře i letos vydáváme další díl výroční zprávy Fakulty sociálních studií 
Masarykovy univerzity, tentokráte za rok 2009. Jak se již stalo tradicí, kromě tiskové verze 
publikujeme tuto zprávu i v její digitalizované podobě na CD. Reagujeme tak na vývoj 
informačních a komunikačních technologií, které i v oblastech tak rutinních, jako jsou výroční 
zprávy, skýtají mnohé možnosti.  

V roce 2009 vstoupila FSS do druhého desetiletí od svého založení, což znamená, že rok 
2009 byl pro FSS již jedenáctým rokem její existence. A mohu, jak se již stalo tradicí, 
opětovně konstatovat, že také rok 2009, jako léta předchozí, byl pro FSS celkově rokem 
úspěšným. Mezi mladými lidmi je o studium na FSS neutuchající zájem, což se projevuje 
stabilně vysokým počtem podaných přihlášek ke studiu. Zatímco před pěti lety, v roce 2004 
jsme obdrželi 7 326 přihlášek do přijímacího řízení pro bakalářské studium (v prezenční a 
kombinované formě studia), v roce 2009 to bylo již 10 875 přihlášek. V rámci Masarykovy 
univerzity tak již počtem přihlášek ke studiu patříme k nejsilnějším fakultám, v rámci celé ČR 
patří FSS k nejžádanějším sociálně-vědním fakultám. K 31. říjnu 2009 měla FSS v prezenční a 
kombinované formě bakalářského, navazujícího magisterského a doktorského studia celkem 
4 431 studentů, což je počet, který se z hlediska kapacity prostor naší budovy blíží počtu 
limitnímu. Původně jsme totiž předpokládali, že fakulta bude mít v prostorách na Joštově 10 
přibližně 3 200 studentů.  

FSS se deklaruje jakožto výzkumná fakulta, což znamená, že výrazný podíl naší činnosti 
tvoří výzkum a tvůrčí činnost. Tak, jako v předcházejících letech, i v roce 2009 se v plné síle 
projevovaly její tři výzkumné instituty, které jsou dotovány z prostředků tří výzkumných 
záměrů Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, získané na základě návrhů podaných 
v roce 2004. Jsou to Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny (IVDMR), Institut pro 
srovnávací politologický výzkum (ISPO) a Institut pro výzkum reprodukce a integrace 
společnosti (IVRIS). Existence těchto tří výzkumných institutů je výrazným faktorem 
výzkumné činnosti FSS a přináší významné badatelské počiny, jak o tom svědčí jejich 
publikační produkce. FSS je ovšem úspěšná také v soutěži o další badatelské projekty 
(granty), takže výnosy z vědecké činnosti jsou velmi významným zdrojem rozpočtu FSS. 
Ukazuje se, že ta pracoviště, která se mohu opřít o badatelské granty, jsou na tom finančně a 
rozpočtově mnohem lépe než ta pracoviště, která takové granty nemají. Pro ilustraci, v roce 
2009 činily výnosy „z vědy“ plných 36 % rozpočtu FSS (ze vzdělávací činnosti to bylo 48 %). 
Jak se tedy na správnou výzkumnou fakultu sluší, věda a výuka jdou u nás ruku v ruce. Velmi 
dobře si v roce 2009 vedl také Institut rozvoje regionální žurnalistiky (IREŽ), v ohnisku jehož 
pozornosti je kultivace regionálních tištěných médií. Jeho existence je umožněna spoluprací 
FSS s vydavatelstvím Vltava Labe Press, které aktivity IREŽ spolufinancuje.  

Také ekonomická výkonnost fakulty byla v roce 2009 příznivá. V roce 2009 činila celková 
výše výnosů 211 miliónů korun (například v roce 2000 to bylo pouhých 44 miliónů), což je 
nejvíce v historii FSS. Celkově vykázala FSS za rok 2009 hospodářský výsledek ve výši 
2,34 miliónů Kč. Těmito ukazateli splnila úkoly dané pravidly hospodaření MU.  

Rok 2009 vytvořil dobré předpoklady pro to, aby Fakulta sociálních studií obstála i v roce 
2010, v němž ale již očekáváme první vážné dopady ekonomické krize.  

 

Ladislav Rabušic V Brně 8. dubna 2010 
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2. Organizační struktura  

2.1 Děkanát FSS MU 

 Sekretariát 

 Personální oddělení 

 Studijní oddělení  

 Ekonomické oddělení 

 Oddělení výzkumu a vývoje 

 Oddělení zahraničních styků a doktorského studia 

 Oddělení vnějších vztahů 

 Ediční oddělení 

2.2 Katedry 

 Katedra sociologie 

 Katedra psychologie 

 Katedra politologie 

 Katedra sociální politiky a sociální práce  

 Katedra mediálních studií a žurnalistiky 

 Katedra environmentálních studií  

 Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií 

2.3 Účelová zařízení  

 Centrum informačních a komunikačních technologií 

 Ústřední knihovna 

 Správa budov 

2.4 Výzkumná pracoviště  

 Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny  

 Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti  

 Institut pro srovnávací politologický výzkum 

 Institut regionální žurnalistiky 
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3. Vedení 

 

Děkan  

prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. 
 

 
Proděkan pro studium 

doc. PhDr. Jan Holzer, Ph.D.

 

 

Proděkan pro vědu, výzkum a doktorské studium 

prof. PhDr. Petr Macek, CSc. 
 

 
Proděkan pro zahraniční styky 

doc. PhDr. Břetislav Dančák, Ph.D.

 

 

Proděkanka pro rozvoj a vnější vztahy  

doc. PhDr. Markéta Pitrová, Ph.D. 
 

  
Tajemník

Ing. Vojtěch Moštěk
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4. Vědecká rada 

4.1 Předseda vědecké rady 

 prof. PhDr. Ladislav Rabušic, CSc. 

4.2 Interní členové 

 prof. PhDr. Ivo Čermák, CSc. 

 prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D. 

 doc. PhDr. Jan Holzer, Ph.D. 

 doc. PhDr. Lubomír Kopeček, Ph.D. 

 prof. RNDr. Hana Librová, CSc. 

 prof. PhDr. Petr Macek, CSc. 

 doc. PhDr. et Ing. Radim Marada, Ph.D. 

 prof. PhDr. Petr Mareš, CSc. 

 prof. PhDr. Ivo Možný, CSc. 

 prof. PhDr. Libor Musil, CSc. 

 doc. PhDr. Jiří Pavelka, CSc. 

 doc. PhDr. Markéta Pitrová, Ph.D. 

 prof. PhDr. Tomáš Sirovátka, CSc. 

 prof. PhDr. Vladimír Smékal, CSc. 

 prof. PhDr. Maxmilián Strmiska, Ph.D. 

 doc. PhDr. Mojmír Tyrlík, Ph.D. 

 doc. PhDr. Zbyněk Vybíral, Ph.D. 

 

4.3 Externí členové  

 prof. PhDr. Jan Jirák, Ph.D., UK v Praze – Fakulta sociálních věd 

 doc. PhDr. Martin Kreidl, M.A., Ph.D., ZČU v Plzni – Filozofická fakulta  

 prof. PhDr. Jiří Mareš, CSc., UK v Praze – Lékařská fakulta v Hradci Králové 

 prof. PhDr. Petr Matějů, Ph.D., Sociologický ústav AV ČR 

 prof. Dr. Miroslav Novák, UK v Praze – Fakulta sociálních věd  
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 prof. PhDr. Jana Plichtová, CSc., UKo v Bratislavě – Filozofická fakulta 

 doc. Ing. Ladislav Průša, CSc., Výzkumný ústav práce a sociálních věcí 

 doc. PhDr. Blanka Říchová, CSc., UK v Praze – Fakulta sociálních věd 

 prof. PhDr. Dušan Šimek, UP v Olomouci – Filozofická fakulta 
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5. Věda a výzkum 

5.1 Výzkumná činnost 

Vědecké a výzkumné aktivity jsou pro Fakultu sociálních studií klíčovou aktivitou, opírá 
se o ně odborné renomé školy i kvalita výuky. Podobně jako v předchozích letech, také         
v roce 2009 byl výzkum realizován téměř výhradně z grantových prostředků a z výzkumných 
záměrů. 

5.1.1 Výzkumné záměry 

Od roku 2005 se realizují tři výzkumné záměry Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy, které rozvíjejí výzkumná témata, jež jsou na fakultě kontinuálně zkoumána již 
řadu let. Díky těmto projektům byly ve struktuře fakulty vytvořeny tři výzkumné instituty, ve 
kterých se rozvíjí badatelská činnost ve všech hlavních oborech. 
   

5.1.1.1 Institut pro srovnávací politologický výzkum  

(ISPO, činnost zahájena v lednu 2005, ředitel prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D.) je platformou 
pro řešení výzkumného záměru Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky 
Politické strany a reprezentace zájmů v soudobých evropských demokraciích (kód 
MSM0021622407). 

Pracovní náplní členů ISPO je bádání v oblasti hodnocení role politických stran a dalších 
aktérů, kteří (aktivně) vstupují do procesu zprostředkování a reprezentace zájmů v evropské 
komparativní perspektivě v podmínkách víceúrovňové vlády (multi-level governance). 

V průběhu roku 2009 členové ISPO stejně jako v minulých letech prezentovali výsledky 
své výzkumné činnost na domácích i zahraničních odborných konferencích. Ze zahraničních 
konferencí šlo především o světový kongres Political Science Association (IPSA) v Santiago de 
Chile a „5th ECPR General Conference“ v Postupimi, dále např. konference „Alternative 
Futures and Popular Protest“, Manchester Metropolitan University. Příspěvky z konferencí 
jsou dostupné – v případě, že nebyly publikovány jinou formou – v internetové prezentaci 
ISPO na adrese http://ispo.fss.muni.cz/ispo-wp-2007, popř. ve formě prezentací na adrese 
http://ispo.fss.muni.cz/pdfprezentace. 

Výrazným výstupem zahraniční spolupráce ISPO v roce 2009 bylo uspořádání dvou 
mezinárodních konferencí, jichž se kromě českých odborníků účastnilo také několik předních 
výzkumníků z Evropy a USA. V rámci první z těchto konferencí, která proběhla 14. září 2009 
a jejímiž spolupořadateli byli kromě ISPO také Mezinárodní politologický ústav a Konrad 
Adenauer Stiftung, si mohli diváci poslechnout příspěvky na téma „20 let české demokracie“. 
Příspěvky zaměřené na výzkum politických stran, zájmových skupin a volebního chování v ČR 
prezentovalo kromě domácích výzkumníků z Masarykovy univerzity a Sociologického ústavu 
Akademie věd ČR také sedm hostů ze zahraničních univerzit. Za všechny lze zmínit čestného 
řečníka konference Geoffrey Pridhama, který přednesl závěrečnou přednášku na téma 
konsolidace demokracie v České republice.  

Druhá z konferencí s názvem „Campaigns 2009: International symposium on political 
marketing“ přivedla do Brna světovou špičku ve výzkumu politického marketingu. 
Konference proběhla 8. října 2009 za podpory Mezinárodního politologického ústavu, 
American centre ambasády USA v Praze a sdružení European Values. Čeští výzkumníci spolu 
s osmi zahraničními panelisty přednesli příspěvky zaměřené na teoretické a metodologické 
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zázemí a nové přístupy k výzkumu politického marketingu a volební kampaně v roce 2009. 
Konferenci zahájil přednáškou jeden z nevýraznějších představitelů studia politického 
marketingu Bruce Newman z DePaul University, Chicago. I předsedové panelů přijeli do Brna 
z prestižních zahraničních universit. Den před samotným sympoziem proběhlo mezinárodní 
Ph.D. kolokvium na stejné téma, v němž dostali možnost prezentovat svou práci doktorandští 
studenti z ČR i zahraničí.    

V prosinci (9. 12.) ISPO uspořádalo dvě veřejné přednášky německé politoložky Astrid 
Bötticher z Drážďanské univerzity. Název první z přednášek byl „The German election under 
special consideration of the FDP Party“, druhá se jmenovala „Ali Shariatis Islamology and its 
effects on Irans totalitarian democracy“. 

ISPO i nadále pokračovalo ve vydávání elektronického časopisu Evropská volební studia 
(www.ispo.fss.muni.cz/evs). Došlo také k doplnění on-line databáze volebních výsledků 
CODER (http://ispo.fss.muni.cz/modules/elections/) o nová data (nové volby a doplnění 
výsledků na regionální úrovni u většiny do databáze zahrnutých států) a nové funkční 
moduly. Vývojem prošel i volební software ElectMach (http://ispo.fss.muni.cz/electmach-1), 
změny jsou uživatelského charakteru. 

5.1.1.2 Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny  

(IVDMR, vedoucí prof. PhDr. Petr Macek, CSc.) řeší již čtvrtým rokem výzkumný záměr 
MSM0021622406 „Psychologické a sociální charakteristiky dětí, mládeže a rodiny: vývoj 
osobnosti v době proměn moderní společnosti“. Ve výzkumných tématech se spojuje 
vývojový pohled na osobnost, sociálně psychologický přístup, rovněž jsou rozvíjeny poznatky 
aplikované sociální psychologie, školní psychologie, poradenské psychologie a psychoterapie.  

Hlavní výzkumnou osou projektu je pokračující dlouhodobý longitudinální výzkum dětí 
a jejich rodin, který probíhá v rámci evropského projektu ELSPAC (iniciovaný University of 
Bristol). Jeho výsledky jsou průběžně zpracovávány a současně se připravují k testování nové 
vlny respondentů. V roce 2009 bylo dokončeno testování v 17 letech, celkem bylo 
individuálně vyšetřeno 518 respondentů. Hlavním tématem v této vlně šetření je formování 
identity a mapování procesu přijímání závažných životních rozhodnutí (commitments). 
Výzkum se dále zaměřil na analýzu vrstevnických, přátelských a partnerských vztahů, 
občanské participace a politické angažovanosti, profesní orientace, na vztahy v rodině, 
sebehodnocení a emocionalitu, na genderové postoje a další témata. 

Rovněž pokračovaly další dlouhodobé výzkumy, první zaměřený na systematické 
sledování nadaných dětí, v rámci dalšího projektu se zhodnocovala data z mezinárodního 
výzkumu World Internet Project – Czech Republic.  

Výsledky všech výzkumů jsou průběžně publikovány. V r. 2009 šlo o řadu statí v 
impaktovaných, zahraničních i tuzemských časopisech, byly vydány tři monografie a řada 
dalších odborných publikací. Pozornost si zaslouží např. stať L. Blinky a D. Šmahela: Fourteen 
Is Fourteen and a Girl Is a Girl: Validating the Identity of Adolescent Bloggers, 
CyberPsychology & Behavior, dále řada dalších statí v impaktovaných časopisech (např. 
Lacinová, L., Michalčáková, R., Ježek, S., Škála dětské percepce konfliktu mezi rodiči. 
Československá psychologie; Černá, A., Šmahel, D., Sebepoškozování v adolescenci : blog 
jako prostředek vytváření komunity. Československá psychologie; Kohoutek, T., Mareš, J., 
Ježek, S. Changes in Coping During Adolescence: Possible Conceptualisations. Studia 
psychologica), dále monografie E. Poláškové Plánovaná lesbická rodina (MuniPress, Brno) a 
Š. Portešové Skryté nadání (MuniPress, Brno) či editovaná monografie I. Poledňové: 
Sebepojetí dětí a dospívajících v kontextu školy (MuniPress, Brno) a další kapitoly 
v zahraničních a tuzemských monografiích (např. Šmahel, D., Ševčíková, A., Blinka, L., 
Veselá, M. Abhangigkeit und Internet-Applikationen: Spiele, Kommunikation und Sex-
Webseiten. In Gesundheit und Neue Medien. Berlin: Springer Verlag; a Šmahel, D., 
Vondráčková, P., Blinka, L., Godoy-Etcheverry, S. Comparing Addictive Behavior on the 
Internet in the Czech Republic, Chile and Sweden. In World Wide Internet: Changing 
Societies, Economies and Cultures. Macao: University of Macau). 
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 Výsledky výzkumů byly rovněž prezentovány na významných evropských a světových 
konferencích. 

5.1.1.3 Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti  

(IVRIS, ředitel prof. PhDr. Petr Mareš, CSc.) byl na Fakultě sociálních studií v roce 2005 
založen jako organizační základna pro řešení Výzkumného záměru Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy České republiky MSM0021622408: „Reprodukce a integrace 
společnosti“. V jeho konkrétních projektech jde o poznání významných faktorů 
a mechanismů reprodukce a integrace společnosti či sociální koheze. Jeho základní výzkumná 
témata jsou spojena s těmi závažnými sociálními procesy, s nimiž se společnost v České 
republice bude muset v nejbližší budoucnosti vyrovnávat a které budou současně významné 
i pro její přežití. Zároveň se jedná o témata, která jsou předmětem dynamického rozpracování 
v kontextu evropské sociologie a dalších sociálních věd včetně aplikovaných disciplín (veřejná 
a sociální politika, sociální práce). Pozornost je upřena především na roli tří institucí, jež 
integrují (post)moderní společnosti, kterými jsou: (1) Rodina a její reprodukční potenciál – 
včetně potenciálu sociální reprodukce – i její potenciál vnitřní solidarity; (2) Trh práce a jeho 
potenciál jakožto mechanismu sociální inkluze i procesy, které probíhají opačným směrem, 
a rizika marginalizace či sociálního vyloučení ohrožující aktivní občanství; (3) Veřejná politika 
moderního státu, jež má podporovat inkluzivní mechanismy jak na trhu práce, tak i v rodině 
a v komunitách, a prosazovat principy občanství. Do výzkumného záměru jsou vedle 
zkušených výzkumných pracovníků zapojeni i studující doktorských programů sociologie 
a sociální politiky.  

V roce 2009 byly jako pilotní projekty výzkumného záměru  řešeny výzkum „Nejistoty na 
trhu práce v kontextu nových rizik“, v němž šlo o postižení souvislostí mezi zaměstnatelností, 
flexibilitou, stabilitou a kvalitou zaměstnání (včetně dalších faktorů, jež s nimi souvisejí, jako 
jsou individuální a sociální kapitál, rodina a institucionální faktory – zejména veřejné politiky) 
a „Panel pro vývoj vztahů a rodiny (navazující na Pairframe program DFG 1161 univerzit 
Mannheim, Brémy; Chemnitz a Mnichov), jehož předmětem je studium ustavování 
partnerských vztahů, vývoje vzorců zakládání rodiny, proměny reprodukčních strategií 
a mezigeneračních vztahů s ohledem na reprodukci třídního postavení, dynamika rodinného 
života mladých domácností a proměna faktorů ovlivňujících stabilitu rodiny. Rozpracována 
byla problematika sociální diferenciace prostoru a prostorové exkluze, na níž v roce 2009 
naváže jeden z pilotních projektů pátého roku řešení „Otázky ghettoizace v ČR“.  

Výsledkem řešení výzkumného záměru je řada kapitol v zahraničních i tuzemských 
vědeckých knihách a sbornících, statě v odborných časopisech i vystoupení na mezinárodních 
konferencích. V roce 2009 pracovníci IVRIS publikovali celkem 10 článků v impaktovaných 
vědeckých časopisech (z toho 2 ve světovém jazyce) a dalších 15 v recenzovaných časopisech 
(z toho 3 ve světových jazycích), 3 lektorované monografie, 18 kapitol v knihách (z toho 10 
ve světových jazycích) a 2 články ve sborníku (zařazeném do světové databáze Thompson 
Reuters). Celkem se tedy jednalo o 48 publikací různého typu.  

Kompletní přehled publikací včetně bibliografických údajů je k dohledání na adrese 
http://www.muni.cz/research/projects/2387/publications. 

 

5.1.2 Grantové projekty 

V roce 2009 bylo na FSS řešeno celkem 29 vědeckovýzkumných grantových projektů (viz 
tabulku 1), a to 20 projektů GAČR, 1 projekt programu Moderní společnost a její proměny 
MPSV, 3 projekty Národního programu výzkumu II MŠMT, 5 projektů AV ČR.  

FSS se podílí i na řešení mezinárodních projektů (viz tabulku 2). V rámci 6. rámcového 
programu EU pokračuje ve spolupráci na 3 projektech: CINEFOGO – Civil Society and New 
Forms of Governance in Europe – The Making of European Identity (koordinátor Roskilde 
University), KATARSIS – Growing Inequality and Social Innovation: Alternative Knowledge 
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and Practice in Overcoming Social Exclusion in Europe (koordinátor University of Newcastle), 
RECWOWE – Reconciling work and welfare in Europe (koordinátor Maison des Sciences de 
l´Homme Ange-Guepin, Paris). Kromě toho zahájila FSS řešení 3 projektů v rámci 
7. rámcového programu EU EDUMIGROM – Ethnic Differences in Education and Diverging 
Prospects for Urban Youth in an Enlarged Europe (koordinátor Central European Univesity, 
PIDOP – Processes influencing democratic ownership and participation a GUSTO – Meeting 
the challenges of economic uncertainty and sustainability through employment, industrial 
relations, social and environmental policies in European countries). 

 
 

Tabulka 1 
Grantové projekty VaV řešené na Fakultě sociálních studií v roce 2009 
 

 
 

Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS 

GAČR 3 0 2 7 1 6 1 20 

MŠMT 
NPVII 

1 0 0 0 0 1 1 3 

MPSV 
Moderní společnost 

0 0 1 0 0 0 0 1 

AV ČR 0 0 0 3 1 0 1 5 

Celkem 4 0 3 10 2 7 3 29 

Legenda: Enviro = Katedra environmentálních studií, MSŽ = Katedra mediálních studií a žurnalistiky, MVES = Katedra 
mezinárodních vztahů a evropských studií, Pol = Katedra politologie, Psych = Katedra psychologie a Institut výzkumu dětí, 
mládeže a rodiny, Soc = Katedra sociologie a Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti, SPSP = Katedra sociální 
politiky a sociální práce, GAČR = Grantová agentura České republiky, NPVII = Národní program výzkumu 
 
 
 
Tabulka 2 
Zahraniční projekty řešené na Fakultě sociálních studií v roce 2009 
 

 
 

Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS 

 6. rámcový program EU       3 3 

 7. rámcový program EU     1 1 1 3 

 Celkem     1 1 4 6 

Legenda: Enviro = Katedra environmentálních studií, MSŽ = Katedra mediálních studií a žurnalistiky, MVES = Katedra 
mezinárodních vztahů a evropských studií, Pol = Katedra politologie, Psych = Katedra psychologie a Institut výzkumu dětí, 
mládeže a rodiny, Soc = Katedra sociologie a Institut pro výzkum reprodukce a integrace společnosti, SPSP = Katedra sociální 
politiky a sociální práce 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 0 9  1 5  

 

Tabulka 3 
Další projekty 
 

 
 

Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS 

FRVŠ 2  2     4 

OP VK 1 1  1 1   4 

 Celkem 3 1 2 1 1   8 

Legenda: Enviro = Katedra environmentálních studií, MSŽ = Katedra mediálních studií a žurnalistiky, MVES = Katedra 
mezinárodních vztahů a evropských studií, Pol = Katedra politologie, Soc = Katedra sociologie, SPSP = Katedra sociální politiky 
a sociální práce 

5.2 Publikační činnost  

Pracovníci fakulty patří ve svých oborech k předním odborníkům, což se projevuje v jejich 
publikační činnosti. Ta přinesla v uplynulém roce 23 domácích monografií a 4 zahraniční.  

Dále byly publikovány 93 kapitoly v odborných knihách recenzovaných (z toho 31 
ve světovém jazyce), 113 prací v odborných recenzovaných periodicích (z toho 35 
ve světovém jazyce) a 24 prací v odborných impaktovaných periodicích navázaných na 
výzkumné záměry a projekty a řada dalších původních prací (viz seznam publikací – vědecká 
produkce na FSS).  

 
 

Stanislav Balík 

Komunální politika. Obce, aktéři a cíle 
místní politiky  
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Stanislav Balík 

Okresy na severu. Komunální politika v 
okresech Šumperk a Jeseník v letech 
1989–2006 

 

Bohuslav Binka

Zelený extremismus – Ideje a mentalita 
českých environmentálních hnutí  

 

Otto Eibl, Vlastimil Havlík, 
Jakub Kyloušek, Michal Pink  

Krajské volby 2008 
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Vlastimil Havlík 

České politické strany a evropská 
integrace. Evropeizace, evropanství, 

euroskepticismus?  

 

Jan Holzer, Stanislav Balík 

Postkomunistyczne rezimy 
niedemokratyczne 

 

Roman Chytilek, Jakub Šedo, 
Tomáš Lebeda, Dalibor Čaloud

Volební systémy   
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Ida Kodrlová, Ivo Čermák  

Sebevražedná triáda : Virginia Woolfová, 
Sylvia Plathová, Sarah Kaneová 

 

Oldřich Krpec

Národní zájmy v moderní demokracii – 
Česká republika  

 

Petr Kupka, Martin Laryš, Josef Smolík  

Krajní pravice ve vybraných zemích 
střední a východní Evropy. Slovensko, 
Polsko, Ukrajina, Bělorusko, Rusko 
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Kateřina Lišková

Hodné holky se dívají jinam. Feminismus 
a pornografie  

 

Markéta Pitrová, Petr Fiala  

Evropská unie 

 

Šárka Portešová

Skryté nadání. Psychologická specifika 
rozumově nadaných žáků s dyslexií   
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Maxmilián Strmiska, Roman Chytilek 
Jakub Šedo, Otto Eibl 

Volební komplexy zemí V4. Studie 
k pojetí víceúrovňového volebního 

prostoru  

 

Ladislav Rabušic, 
Jana Hamanová 

Hodnoty a postoje v ČR 
1991–2008 

 

Tomáš Řiháček

Zvukové prostředí města a jeho vliv na 
prožívání  
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Hubert Smekal 

Lidská práva v Evropské unii 

 

Karel Stibral, Ondřej Dadejík, 
Vlastimil Zuska 

Česká estetika přírody ve 
středoevropském kontextu  

 

Tomáš Šmíd 

Organizovaný zločin v Ruské federaci 
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Zdeněk Sychra

Jednotná evropská měna : Realizace 
hospodářské a měnové unie v EU  

 

Michal Vašečka, Ctibor Košťál  

Integrácia migrantov – vieme čo chceme? 
Politiky integrácie v Slovenskej republike 
v komparatívnej perspektíve 

 

Helena Tomešová Bartáková

Cesta zpátky. Návrat žen po rodičovské 
dovolené na trh práce v České republice  
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Lenka Klimplová 

The Czech Republic and the Varieties    
of Capitalism Approach: Is the Czech 
Market Economy Liberal or Coordinated? 

 

Michal Vašečka

Postoje verejnosti k cudzincom  
a zahraničnej migráci v SR  

 

Šárka Samoëlová, Lenka Klimplová 

Do We Really Have to Choose Between 
Family and Career? A Need for 
Reconciling Family and Work Life for 
Employees with Young Children            
in Sweden 
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Věra Stojarová, Martin Hrabálek, 
Pavlína Springerová

Security in the Andean Community 
of Nations: the member states in the 21st 

century  

 

5.2.1 Fakultní časopis Sociální studia 

 
Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně vydává časopis Sociální studia 

(zařazený do mezinárodních databází EBSCO a Scopus). Zaměřuje se na publikování výsledků 
sociologických, psychologických, politologických a kulturně antropologických výzkumů, které 
realizují jednotlivá vědecká nebo výzkumná pracoviště v České republice od počátků 
devadesátých let. Cílem časopisu je především sledovat nové a dosud nezmapované sociální 
trendy, přistupovat otevřeně k novým pohledům a tématům v rámci sociálně-vědného 
výzkumu. Jednotlivá čísla jsou monotematicky zaměřena. V r. 2009 vyšla monotematická 
čísla: Transnacionalismus, Nová média, Individualizace a Reprodukce nebo intimita. 

 

   

 

 
1/2009 
Transnacionalismus 
  
Editoři čísla: 
Radka Klvaňová, 
Kateřina Sidiropulu 
Janků,  
Radim Marada 

  
2/2009 
Nová Média 
 
Editoři čísla:  
David Šmahel, 
Václav Štětka 

  
3/2009 
Individualizace 
 
Editoři čísla:  
Roman Vido, 
Bohuslav Binka, 
Radim Marada  
 

  
4/2009 
Reprodukce nebo 
intimita 
 
Editorky čísla:  
Lenka Slepičková, 
Michaela Bartošová  
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5.3 Vědecká rada 

Vědecká rada FSS MU se v roce 2009 sešla celkem třikrát. Na svých jednáních projednala 
a schválila žádosti o akreditaci čtyřletého doktorského studijního programu sociální politika a 
sociální práce oboru sociální politika a sociální práce. Dále byla schválena akreditace 
bakalářského studijního programu sociální politika a sociální práce, oboru sociální práce a 
oboru veřejná politika a lidské zdroje, a navazujícího magisterského studijního programu 
sociální politika a sociální práce oboru sociální práce a oboru veřejná politika a lidské zdroje. 
VR projednala a schválila změny v oborových radách, ve složení státnicových komisí a změny 
školitelů doktorských studijních programů. 

5.4 Profesorská a habilitační řízení  

Před vědeckou radou fakulty proběhlo v roce 2009 úspěšné habilitační řízení tří 
pracovníků fakulty – dr. Jiřího Winklera, dr. Pavla Navrátila v oboru sociální politika a sociální 
práce, dr. Tomáše Katrňáka v oboru sociologie. Dále se úspěšně habilitovala dr. Šárka 
Cabadová-Waisová (ZČU v Plzni) a dr. Michal Kubát (FSV UK v Praze) v oboru politologie a 
dr. Karel Hnilica (FF UK v Praze) v oboru sociální psychologie. Byla zahájena tři nová 
habilitační řízení a jedno řízení ke jmenování profesorem. 

5.5 Kvalifikační struktura fakulty 

Na konci roku 2009 měla FSS celkem 99 interních učitelů. Průměrný věk profesorů se 
zvýšil (o 1 rok), snížil se průměrný věk docentů (o 1 rok), nezměnil se průměrný věk 
odborných asistentů ani průměrný věk asistentů.  

 
Tabulka 4 
Kvalifikační struktura učitelského stavu na FSS na konci roku 2009 
 

 Enviro MSŽ MVES Pol Psych Soc SPSP FSS Prům. 
věk 

Profesoři 1 1 1 1 3 3 3 13 58 let 

Docenti 0 1 4 5 2+1 2+1 2 18 42 let 

Odborní 
asistenti 
s Ph.D. 

4 1 8 7 3+3 9 7 42 36 let 

Asistenti 
(bez Ph.D.) 

0 3 1 3 3 2 5 17 34 let 

Lektoři 1 5 0 0 1 2 0 9 46 let 

* „+1“ znamená, že jsou celým pracovním poměrem na IVDMR nebo IVRIS, ale podílejí se na výuce na katedrách. 
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Tabulka 5 
Vývoj kvalifikační struktury učitelského stavu na FSS v letech 2000–2009 
 

 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

Profesoři 3 4 7 9 10 10 10 10 12 13 

Docenti 13 12 9 7 8 9 10 13 15 18 

Odborní 
asistenti s Ph.D. 

11 13 18 25 28 30 35 46 48 42 

Asistenti  
(bez Ph.D.) 

9 14 23 18 19 23 25 24 20 17 

Lektoři 2 2 2 2 1 3 7 7 8 9 

 

Jak dokazuje tabulka 5, podařilo se v průběhu roku 2009 zlepšit kvalifikační strukturu 
učitelského stavu, zejména v kategoriích docentů a profesorů. Snížil se počet odborných 
asistentů s Ph.D. a počet učitelů bez vědecké hodnosti.  
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6. Pedagogická činnost 

6.1 Studijní obory na FSS 

Fakulta sociálních studií Masarykovy univerzity realizovala v roce 2009 výuku 
v následujících studijních oborech: 

6.1.1 v bakalářském studiu jednooborovém 

 evropská studia (forma prezenční), 

 mediální studia a žurnalistika (forma kombinovaná), 

 mezinárodní vztahy (forma prezenční), 

 politologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 psychologie (forma prezenční),  

 sociální politika a sociální práce (forma kombinovaná), 

 sociologie (forma prezenční i kombinovaná); 

6.1.2 v bakalářském studiu dvouoborovém 

 bezpečnostní a strategická studia (forma prezenční), 

 environmentální studia (forma prezenční), 

 evropská studia (forma prezenční i kombinovaná), 

 genderová studia (forma prezenční i kombinovaná), 

 mediální studia a žurnalistika (forma prezenční i kombinovaná),  

 mezinárodní vztahy (forma prezenční i kombinovaná), 

 politologie (forma prezenční i kombinovaná),  

 psychologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociální antropologie (forma prezenční), 

 sociální politika a sociální práce (forma prezenční i kombinovaná),  

 sociologie (forma prezenční i kombinovaná); 

6.1.3 v navazujícím magisterském studiu jednooborovém 

 bezpečnostní a strategická studia (délka studia 2 roky, forma prezenční) 

 environmentální studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 evropská studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 humanitní environmentalistika (délka studia 3 roky, forma prezenční), 

 mediální studia a žurnalistika (délka studia 2 roky, forma prezenční), 
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 mezinárodní vztahy (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 mezinárodní vztahy a evropská studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 politologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 psychologie (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 psychoterapeutická studia (délka studia 2 roky, forma prezenční), 

 sociální politika a sociální práce (délka studia 2 roky, forma prezenční i kombinovaná), 

 sociologie (délka studia 2 roky, forma prezenční); 

6.1.4 v doktorském studiu 

 evropská studia (forma prezenční i kombinovaná), 

 humanitní environmentalistika (forma prezenční i kombinovaná), 

 mezinárodní vztahy (forma prezenční i kombinovaná), 

 obecná psychologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 politologie (forma prezenční i kombinovaná),   

 sociální psychologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociální politika a sociální práce (forma prezenční i kombinovaná), 

 sociologie (forma prezenční i kombinovaná), 

 vývojová psychologie (forma prezenční i kombinovaná). 

 

Předchozí soupis je totožný se stavem roku 2008, to znamená, že na FSS nebyly v roce 
2009 otevřeny žádné nové studijní obory. V tomto smyslu lze aktuální fakultní oborovou 
strukturu označit za konsolidovanou. 

Další oborová diverzifikace ovšem není vyloučena, především na magisterském stupni. 
Určitou perspektivu v tomto ohledu mohou nabídnout uskutečňované studijní směry, kterými 
se některé obory snaží vyjít vstříc studentům co se týče jejich budoucí profesní orientace. 

 

6.2 Přijímací řízení 

Jedním z klíčových úkolů FSS je zachovat si i nadále reputaci akademického ústavu, 
nabízejícího zájemcům studium sociálních věd evropské úrovně, a proto se těšícího vysokému 
zájmu uchazečů o studium, promítajícího se do vysoké výběrovosti v rámci přijímacího řízení. 
FSS se dlouhodobě snaží o oslovování co největšího množství zájemců o studium, a to nejen 
z České republiky. Stále významnějším, protože nepředvídatelně variujícím, aspektem 
strategického rozhodování o počtech nově přijímaných studentů, a tedy i o celkovém počtu 
studujících na FSS, je ovšem také politika státu. 

Potěšitelné je, že se FSS nadále může spolehnout na vysoké počty podaných přihlášek ke 
studiu (viz grafy 1 a 2, resp. oborově tabulky 6 a 7). Celkově bylo v roce 2009 do přijímacího 
řízení pro bakalářské studium na FSS podáno 10 875 přihlášek, což z FSS opětovně činí 
nejžádanější sociálně-vědní fakultu v České republice. Přijato bylo 2 013 uchazečů, tedy 
18,51 %. 

Klíčovou je přitom především skutečnost, že se, přes výrazný nárůst podaných přihlášek 
do bakalářského studia, počet přijímaných studentů zvýšil jen nevýrazně. Respektive přesněji: 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 0 9  2 9  

 

zvýšil se na prezenční formě studia, ovšem stagnuje, ba v případě některých oborů klesá na 
kombinované formě. Některé obory (politologie) pak dokonce zcela na kombinovanou formu 
rezignují, jiné redukují otevírané kombinace, což je významná zpráva z hlediska celkové 
pedagogické orientace FSS. 

Skutečnost paralelního nárůstu počtu studentů, kteří ukončili bakalářské studium, pak 
znamená, že drobný nárůst celkového počtu studentů kopíruje vývoj počtu přijímaných 
studentů do navazujícího magisterského studia. Jeho význam z hlediska celkového 
pedagogického výkonu fakulty tudíž adekvátně roste. Tento vývoj je plně v souladu s vizí 
žádoucího soustředění se fakulty na magisterské a doktorské studium. 

Tabulky 8 a 9 zachycují celkové počty přijatých uchazečů do bakalářského studia dle 
jednotlivých oborů. 

 
Graf 1 
Počty přihlášek ke studiu a počty přijatých 
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ + KOMBINOVANÉ 
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Tabulka 6 
Počty přihlášek ke studiu po jednotlivých oborech  
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ 
 

 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

BSS - - - - - 271 462 542 567 812 

EN - - - - 419 372 557 514 428 415 

EVS - - - 824 1 084 1 019 1 060 1 212 1 308 1549 

GS - - - - 170 549 555 640 465 458 

MV - - - 1 298 1 866 1 784 1 696 2 096 1 975 2385 

MVES 967 978 901 - - - - - - - 

PL 960 1 028 895 732 852 1 014 1 105 1 126 1 033 1381 

PS 1 593 1 321 1 130 1 160 1 431 1 443 1 576 1 815 2 023 2209 

SA - - - - 139 363 348 633 418 450 

SO 1 495 1 618 1 238 1 086 1 418 1 312 1 496 1 877 1 544 1686 

SP 947 741 568 658 663 617 526 648 582 587 

ZU 888 836 735 950 1 261 1 532 1 729 1 967 1 956 2426 

Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, GS = genderová studia, 
MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální 
antropologie, SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, ZU = mediální studia a žurnalisti 
 
 
 
Tabulka 7 
Počty přihlášek ke studiu po jednotlivých oborech 
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
 

  2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

EVS - - - 307 425 327 392 327 316 348 

GS - - - - - 108 378 580 501 534 

MV - -  -  447 517 513 392 327 316 348 

MVES - 325 400 - - - - - -  - 

PL 266 418 438 193 295 250 135 170 174 - 

PS 1 343 955 748 616 851 736 641 1 067 876 894 

SO 1 239 832 671 635 849 762 668 879 766 780 

SP 800 583 439 401 448 400 233 325 225 204 

ZU - 121 194 257 355 310 372 532 480 486 

Legenda: EVS = evropská studia, GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská 
studia, PL = politologie, PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, ZU = mediální studia a 
žurnalistika 
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Tabulka 8 
Počty přijatých po jednotlivých oborech 
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ 
 

  2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

BSS  -  -  -  - - 90 123 155 194 235 

EN  -  -  - -  100 123 155 131 122 103 

EVS -  -   - 114 147 224 240 297 269 289 

GS  -  -  - - 36 79 99 98 89 104 

MV - - - 120 195 294 366 356 345 407 

MVES 98 111 84 - - - - - - - 

PL 114 144 101 103 202 298 329 277 324 439 

PS 58 67 62 59 81 152 149 140 132 135 

SA  -  -  -  - 36 69 100 133 123 148 

SO 85 101 81 95 179 242 333 339 343 363 

SP 42 34 42 55 77 110 112 108 132 120 

ZU 70 101 71 87 176 271 313 324 326 337 

Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, GS = genderová studia, 
MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální 
antropologie, SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, ZU = mediální studia a žurnalistika 
 
 
 
Tabulka 9 
Počty přijatých po jednotlivých oborech 
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
 

  2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 

EVS - - - 112 111 119 98 99 112 113 

GS - - -  - -  49 92 91 89 81 

MV - - - 113 141 186 98 99 112 113 

MVES - 113 72 - - - - - - - 

PL 119 121 89 90 106 101 62 56 65 - 

PS 53 61 67 66 76 96 86 111 113 126 

SO 154 120 89 122 162 153 156 153 146 159 

SP 48 63 76 81 84 82 79 61 47 55 

ZU - 50 31 94 132 104 134 109 113 103 

Legenda: EVS = evropská studia, GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská 
studia, PL = politologie, PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, ZU = mediální studia a 
žurnalistika 
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Tabulka 10 
Percentil posledního přijatého po jednotlivých oborech - přijímací zkoušky 2009 
BAKALÁŘSKÉ  
PREZENČNÍ a KOMBINOVANÉ 
 

Obory percentil na prezenční formě percentil na kombinované formě 

BSS 140  - 

EN 109  - 

EVS 150 131 

GS 133 132 

MV 150 131 

PL 131  - 

PS 172 154 

SA 140  - 

SO 139 121 

SP 109 100 

ZU 153 140 

Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, GS = genderová studia, 
MV = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO = sociologie, SP = sociální 
politika a sociální práce, ZU = mediální studia a žurnalistika 

 

Přijímací řízení do bakalářského studia nadále využívá tzv. Národní srovnávací zkoušky 
(NSZ), organizované SCIO s.r.o. V situaci, kdy jejich výsledky považuje pro proceduru 
přijímacího řízení za relevantní rostoucí počet fakult v České republice, jeví se být namístě 
připomenutí, že FSS byla prvním akademickým ústavem v ČR, který použil NSZ (již v roce 
2000, v kombinaci testu Obecných studijních předpokladů a testu Základů společenských 
věd) jako rozhodující kritérium při přijímacích zkouškách do bakalářského studia. 

Kromě obsahových a organizačně-administrativních výhod přitom FSS oceňuje i 
komparativní rozměr NSZ, totiž skutečnost, že umožňuje mezifakultní porovnání výsledků 
studentů, kteří byli na základě NSZ přijati na některou z vysokých škol. 

Z tohoto důvodu FSS opět ve výroční zprávě zveřejňuje (viz tabulka 10) i statistiku 
posledních percentilů, jejichž dosažení bylo na jednotlivých oborech nutné pro přijetí do 
bakalářského studia na FSS. Jedná se jak o veřejnou informaci pro všechny budoucí zájemce o 
studium, tak i o důkaz výběrovosti FSS. 

   Během roku 2009 byla na FSS realizována dvě přijímací řízení pro navazující 
magisterské studium – pro zahájení studia v jarním semestru 2009 (411 přihlášek, 195 
přijatých) a pro zahájení studia v podzimním semestru 2009 (1562 přihlášek, 620 přijatých). 

Celkem bylo tedy podáno 1 973 přihlášek, přijato na základě přijímacího řízení bylo 815 
uchazečů; v porovnání s předchozími léty se tedy úspěšnost opět (tentokráte mírně) snížila, a 
to na 41,3 % (viz graf 2). Potěšitelné je také, že roste počet přihlášek bakalářských 
absolventů jiných fakult nežli FSS. 
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Graf 2 
Počty přihlášek ke studiu a počty přijatých 
MAGISTERSKÉ NAVAZUJÍCÍ 
PREZENČNÍ A KOMBINOVANÉ 
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6.3 Bakalářské a navazující magisterské studium 

V parametru vývoje počtu studentů byla pro FSS vždy charakteristická vysoká rozvojová 
dynamičnost. Při jejím vzniku (k 1. lednu 1998) přešlo na FSS z Filozofické fakulty MU 
„zakládajících“ 455 studentů sociálně-vědních oborů. Následně počet studentů každoročně 
rostl (viz graf 3), a to v důsledku jednak postupného otevírání nových oborů, jednak zavádění 
nových forem studia. 

Teprve v roce 2009 se tento trend zastavil: k 31. říjnu 2009 měla FSS v prezenční a 
kombinované formě bakalářského a navazujícího magisterského studia celkem 4 162 
studujících, což je pouze o 41 studentů (tedy takřka přesně o 1%) více než v roce 2008. 

V bakalářské prezenční formě dokonce počet studujících již druhým rokem stagnuje. 
Dynamika let 2004 či 2006 je dávnou minulostí, fakulta se snaží nejít cestou masové instituce 
a dává přednost výběru pouze těch nejtalentovanějších adeptů studia. Potěšující je také 
výrazný nárůst počtu studentů končících bakalářské studium. A zcela zjevným zůstává na 
bakalářském stupni trend poklesu počtu studujících v kombinované formě, v němž se fakulta 
vrátila na čísla z akademického roku 2004/2005. 

Naopak v navazujícím magisterském stupni (především v prezenční formě, kombinovaná 
forma aktuálně neroste) studuje stále větší počet studentů. Naplňuje se tak, byť s jistým 
zpožděním, zakladatelská vize FSS jako výzkumné fakulty, jejímž těžištěm by mělo být 
studium magisterské, představující předstupeň pro výběr nejlepších adeptů studia 
doktorského. 
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Graf 3 
Počty studujících v letech 2000 až 2009 a procentuální meziroční nárůst    
BAKALÁŘSKÉ + MAGISTERSKÉ  
PREZENČNÍ + KOMBINOVANÉ 
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Graf 4 
Vývoj počtu studujících 
BAKALÁŘSKÉ 
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Graf 5 
Vývoj počtu studujících  
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
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Graf 6 
Vývoj počtu studujících  
MAGISTERSKÉ 
PREZENČNÍ 
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Graf 7 
Vývoj počtu studujících 
MAGISTERSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
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Graf 8 
Celkový počet studujících dle jednotlivých oborů v ak. roce 2009/10 
BAKALÁŘSKÉ  
PREZENČNÍ a 
KOMBINOVANÉ 
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Graf 9 
Celkový počet studujících dle jednotlivých oborů v ak. roce 2009/10 
MAGISTERSKÉ  
PREZENČNÍ a 
KOMBINOVANÉ 
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Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, GS = genderová studia, 
MV = mezinárodní vztahy, MVES = mezinárodní vztahy a evropská studia, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální 
antropologie, SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, ZU = mediální studia a žurnalistika, TER = 
psychoterapeutická studia 

6.4 Odpadovost v prvním roce studia 

Předchozí data mj. dokumentují, že si vedení fakulty uvědomuje rizika spojená s 
navyšujícími se počty studentů. Problém kvality výuky, se kterým se potýká celá česká 
akademická komunita, je na FSS řešen aplikací standardních evaluačních metodik, jež 
umožňují srovnatelnost kvality a náročnosti jednotlivých předmětů. Fakulta má definovány 
objemy práce, které studenti musejí vykonat pro úspěšné absolvování jednotlivých předmětů 
i celého studia, zatížení studentů je rovnoměrné a celosemestrální, a především sami studující 
disponují maximální studijní samostatností (ale tudíž i odpovědností), provádějí pravidelné 
hodnocení jednotlivých předmětů atd. 

Jedním z parametrů, v nichž se kvalita studia odráží, je míra neúspěšnosti studentů. Na 
FSS se jako krizové jeví především první dva semestry studia. Podíl studentů, kteří nezískali 
nárok zapsat se do druhého roku svého studia (drop out rate), se na FSS v roce 2009 
v prezenčním bakalářském studiu pohyboval mezi 5–26 %. Tabulka 11 přitom ukazuje nejen 
rozdíly mezi jednotlivými obory, ale také skutečnost, že tzv. odpadovost nevzniká pouze 
neúspěchy studentů, ale též jejich využitím práva na přerušení, resp. jejich vědomým 
nezapsáním se k dalšímu studiu; motivy tohoto rozhodnutí přitom mohou být rozmanité. 
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Tabulka 11 
Výsledky prvního roku studia imatrikulačního ročníku 2008 dle jednotlivých oborů 
BAKALÁŘSKÉ 
PREZENČNÍ 
 

  Zapsaní do 
1.roku studia 

(2008/09) 

Zanechali 
studia 

Nezapsali se Přerušeno Zapsaní do 2. 
roku studia 
(2009/10) 

Odpadovost 

BSS 93 10 11 % 7 7 % 2 2 % 74 80 % 18% 

EN 58 8 14 % 5 9 % 3 5 % 42 72 % 23% 

EVS 105 20 19 % 2 2 % 5 5 % 78 74 % 21% 

GS 35 3 8 % 1 3 % 1 3 % 30 86 % 11% 

MV 149 16 11 % 8 5 % 7 5 % 118 79 % 16% 

PL 128 12 9 % 17 13 % 5 4 % 94 74 % 22% 

PS 63 3 5 % 0 0 % 1 2 % 59 93 % 5% 

SA 49 9 18 % 4 8 % 1 2 % 35 72 % 26% 

SO 132 15 11 % 1 1 % 1 1 % 115 87 % 12% 

SP 62 5 9 % 4 6 % 4 6 % 49 79 % 15% 

ZU 165 25 15 % 5 3 % 6 4 % 129 78 % 18% 

Legenda: BSS = bezpečnostní a strategická studia, EN = environmentální studia, EVS = evropská studia, GS = genderová studia, 
MV = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, SA = sociální antropologie, SO = sociologie, SP = sociální 
politika a sociální práce, ŽU = mediální studia a žurnalistika 

 

Výrazným problémem je odpadovost po prvním roce studia u kombinované formy (viz 
tabulka 12). Celkově totiž v této formě aktuálně na FSS již před zahájením druhého roku 
studia odpadá přibližně polovina studujících; v případě některých oborů se pak dokonce 
jedná o skoro tři čtvrtiny studentů (v roce 2009 dle jednotlivých oborů 35–73 %). Na 
odpadovosti se přitom přibližně stejnou mírou podílejí studijní neúspěchy a nezapsání se 
k dalšímu studiu (jedním z jehož motivů je i přechod na prezenční formu u studentů, pro 
které kombinovaná forma sloužila pouze jako překlenovací strategie). Je každopádně zjevné, 
že se jedná o standardní příznak této formy studia, umocněný tím, že náročnost studia 
v kombinované formě je na FSS plně srovnatelná s formou prezenční, přičemž navíc se u 
studujících této formy přidávají obtíže se skloubením studijních nároků se zaměstnáním. 
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Tabulka 12 
Výsledky prvního roku studia imatrikulačního ročníku 2008 dle jednotlivých oborů 
BAKALÁŘSKÉ 
KOMBINOVANÉ 
 

  Zapsaní do 
1.roku 
studia 

2008/09 

Zanechali 
studia 

Nezapsali se Přerušeno Zapsaní do 2. 
roku studia 

2009/10 

Odpadovost 

EVS 66 17 26 % 17 26 % 9 13 % 23 35 % 52% 

GS 43 9 21 % 12 28 % 2 5 % 20 46 % 49% 

MV 66 17 26 % 17 26 % 9 13 % 23 35 % 52% 

PL 30 7 23 % 15 50 % 1 4 % 7 23 % 73% 

PS 60 11 18 % 19 32 % 3 5 % 27 45 % 50% 

SO 73 15 20 % 24 33 % 5 7 % 29 40 % 53% 

SP 32 6 19 % 5 16 % 1 3 % 20 62 % 35% 

ZU 68 16 23 % 19 28 % 4 6 % 29 43 % 51% 

Legenda: EVS = evropská studia, GS = genderová studia, MV = mezinárodní vztahy, PL = politologie, PS = psychologie, 
SO = sociologie, SP = sociální politika a sociální práce, ZU = mediální studia a žurnalistika 

 

6.5 Doktorský studijní program 

 
FSS MU realizuje celkem devět akreditovaných oborů v pěti studijních programech:  

 
 doktorský studijní program politologie (obor: politologie), 

 doktorský studijní program mezinárodní teritoriální studia (obor: evropská studia a 
mezinárodní vztahy), 

 doktorský studijní program psychologie (obory: obecná psychologie, sociální psychologie, 
vývojová psychologie), 

 doktorský studijní program sociální politika a sociální práce (obor: sociální politika 
a sociální práce), 

 doktorský studijní program sociologie (obory: sociologie, humanitní environmentalistika.  

 
V roce 2009 bylo do doktorského studia přijato 50 nových studentů do prezenční formy 

studia a 15 do kombinované formy studia. K 31. říjnu 2009 studovalo v DSP na FSS 
celkem 269 studentů. Z grafu 10 je zřejmé, že absolutní počet studentů v r. 2009 vzrostl, což 
lze spojovat s rostoucími počty habilitovaných.  
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Graf 10  
Počty studujících v letech 2000/01 až 2009/10 a procentuální meziroční nárůst 
DOKTORSKÉ, PREZENČNÍ A KOMBINOVANÉ  
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Tabulka 13 
Počty studujících  
DOKTORSKÉ, PREZENČNÍ A KOMBINOVANÉ  

 

Program 

Pr
ez

en
čn

í 

Ko
m

bi
no

va
ní

 

C
el

ke
m

 

Z toho dle délky studia 

    1. rok 2.–4. rok 5.–7. 
Rok 

PL 24 18 42 14 16 12 

MTS 21 13 34 12 17 5 

- Evropská studia 10 5 15 6 7 2 

- Mezinárodní vztahy 11 8 19 6 10 3 

PS 48 39 87 19 44 24 

- Obecná psychologie 7 10 17 1 10 6 

- Sociální psychologie 31 21 52 15 25 12 

- Vývojová psychologie 10 8 18 3 9 6 

SO 39 31 70 12 34 24 

- Humanitní environmentalistika 5 4 9 4 3 2 

- Sociologie 34 27 61 8 31 22 

SP 21 15 36 9 21 6 

Celkem 153 116 269 66 132 71 

Legenda: PL = politologie, PS = psychologie, SO = sociologie, SP = sociální práce a sociální politika, MTS = mezinárodní 
teritoriální studia  

 
V doktorském studiu převažuje prezenční forma (viz tabulka 13). Většina interních 

doktorandů je přímo zapojena do výzkumných záměrů a grantových projektů fakulty, rovněž 
se podílejí na dalších aktivitách jednotlivých kateder a výzkumných institutů. 

V roce 2009 úspěšně absolvovalo 12 studentů doktorského studia: 5 ve studijním 
programu psychologie, 2 ve studijním programu politologie, 4 ve studijním programu 
sociologie (3 v oboru sociologie a 1 v oboru humanitní environmentalistika), a 1 ve studijním 
programu sociální politika a sociální práce. Znamená to, že celkově počet absolventů ve 
srovnání s rokem 2008 klesl, což je možné vztahovat k prodloužení standardní soby studia.   
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7. Mezinárodní spolupráce 

 

Mezinárodní spolupráce v roce 2009 zůstávala významná ve všech činnostech Fakulty 
sociálních studií a stabilně se rozvíjela na poli výukovém i výzkumném. V souladu 
s dlouhodobým záměrem fakulty a Masarykovy univerzity byla posilována spolupráce se 
zahraničními partnery s cílem dosáhnout co možná největšího podílu studujících a vyučujících 
ze zahraničí. K tomu byly využívány různé nástroje. Tradičně nejdůležitější byly dlouhodobé 
smlouvy v rámci programu ERASMUS, dále meziuniverzitní a mezifakultní výměny a také 
pobyty realizované na základě individuálních pozvání a výjezdů.   

V rámci spolupráce s Fulbrightovou komisí v Praze měla fakulta možnost vybrat první 
kandidáty na prestižní „Fulbright – Masaryk University Distinguished Chair“ v oblasti 
sociálních věd. Přednáškové pobyty v akademickém roce 2010/11 absolvují dva odborníci z 
USA – v podzimním semestru prof. Alexander Thomas Vazsonyi na katedře psychologie a 
v jarním semestru prof. Richard Brendan Finnegan na katedrách politologie a mezinárodních 
vztahů a evropských studií. 

Tato kapitola zmiňuje nejdůležitější aktivity v oblasti internacionalizace výuky a projekty 
podstatné pro mobilitu studujících a vyučujících fakulty. Doplňující přehledy najdete v 
přílohách na CD. 

7.1  Smluvní spolupráce ve vzdělávání 

Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií uzavřela smlouvu o výměně studentů 
i pedagogů s University of Maryland a dále smlouvu o výměně doktorských studentů s 
University of Wales v Aberystwyth. Před podpisem je smlouva o spolupráci s Department of 
Defense and Strategic Studies, Missouri State University (Campus Washington D.C.). Katedra 
rovněž zahájila jednání o vytvoření magisterského studijního programu Euro-Asian Studies 
s Katedrou diplomacie při National Chengchi University v Taipei, Tchaj-wan (ve formě Joint 
Degree).  

V programu ERASMUS se fakulta soustředila zejména na doplňování chybějících smluv 
na některých oborech. Psychologie navázala spolupráci s Univerzitou Komenského, 
Bratislava, Universidad de Extremadura, Warsaw School of Social Sciences and Humanities a 
tureckou Aydin University, katedra environmentálních studií s Telemark University v Norsku, 
Alpen Adria Universität v Rakousku nebo s Univerzitou Zielona Góra v Polsku. Ostatní 
katedry rozšířily své smluvní vztahy dohromady o 25 nových partnerů a celkem je již v 
programu ERASMUS na fakultě uzavřeno 137 smluv. 

Fakulta dále rozvíjela spolupráci v rámci akreditovaného Joint European Ph.D. Social 
Representation and Communication (hlavním partnerem konsorcia je Universitŕ degli Studi di 
Roma „La Sapienza“), a také v „European Master’s Programme in Human Rights And 
Democratisation“, který za Masarykovu univerzitu zastupuje Dr. Hubert Smekal z katedry 
mezinárodních vztahů a evropských studií.   

7.2  Mobilita studujících a zaměstnanců FSS 

Nejvyužívanějším programem pro studentskou mobilitu zůstává ERASMUS – na 
semestrální nebo roční studijní stáž v roce 2009 vycestovalo celkem 139 studentů všech 
úrovní studia (63 na jarní a 76 na podzimní semestr) na základě uzavřených bilaterálních 
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smluv s již více než stovkou univerzit v zemích Evropské unie a Turecka. Dále studující FSS 
získali 18 nominací na partnerská stipendia MU v zámoří, proto mohli strávit rok v Japonsku, 
Koreji, Brazílii, Kanadě, USA, Hongkongu nebo Mexiku. Úspěšní byli studující naší fakulty 
rovněž v jiných programech: podporu mobilitního fondu Masarykovy univerzity „freemover 
MU“ využilo ke svému studiu v zahraničí 10 studujících FSS, 5 studentů získalo podporu z již 
končícího programu Finanční mechanismy EHP / Norsko a 3 studenti vycestovali za studiem 
na základě mezinárodních smluv Akademické informační agentury Domu zahraničních 
služeb. Masarykova univerzita jako jediná v ČR je členem celých 7 konsorcií prestižního 
programu Erasmus Mundus v 5 regionech světa, v jehož rámci loni zatím 3 studující FSS 
strávili pobyty mimo euro-americkou oblast.  

Oddělení pro zahraniční vztahy pořádalo v únoru pro studující z FSS informační schůzku 
ERASMUS o možnostech zahraničních studijních i pracovních stáží, na podzim pak pomohlo 
CZS MU zorganizovat Den mobility. Organizací pravidelných informačních schůzek chce 
fakulta přispět k větší mobilitě studentů, pro kterou univerzita i fakulta vytváří stále lepší 
podmínky. 

Z partnerských univerzit v rámci programu ERASMUS navštívilo fakultu v roce 2009 
celkem 88 studujících (registrace probíhá na celouniverzitní úrovni), z dalších 
celouniverzitních programů a partnerských výměn stabilně FSS kurzy navštěvuje asi 20 
zahraničních studentů ročně. Pod fakultní hlavičkou jsme uvítali 9 hostujících studentů, 
z toho 5 slovenských studujících přes SAIA nebo CEEPUS. 

Za výrazný úspěch v oblasti studentské mobility lze označit výběr studentky a nyní již 
absolventky bakalářského studia Petry Novákové za dvoumiliontou studentku zapojenou do 
programu Erasmus. Petra Nováková byla na základě této nominace pozvána na stáž do 
NATO Headquarters v Brusselu, a to v době od 2. 3. do 1. 9. 2009.  

Studující FSS v rámci univerzity často využívají možnost strávit přes ERASMUS v zahraničí 
také pracovní stáž: praxi takto absolvovalo celkem 18 studentů. Za zvláštní zmínku zde stojí 
spolupráce s týdeníkem New Europe v Bruselu a jeho on-line verzí neurope.eu, do jeho 
redakce mohou jezdit studenti mediálních studií. Výborné podmínky pro pracovní stáže 
studentů vytvořily také katedry environmentálních studií a mezinárodních vztahů a 
evropských studií. 

Mezinárodní mobilitu doktorandů se fakulta snažila podnítit také účelnějším využíváním 
stipendijního fondu. 

Zahraniční mobilita vyučujících je stabilně vysoká – během roku 2009 bylo uskutečněno 
celkem 195 pracovních zahraničních cest. Na zahraniční konferenci cestovalo 99 
akademických pracovníků, dalších 96 zaměstnanců se účastnilo studijních pobytů a desítek 
pracovních jednání. 

V rámci programu ERASMUS absolvovalo výukové pobyty v zahraničí 11 učitelů. Na 
pracovní stáže v rámci tohoto programu vyjeli 3 zaměstnanci fakulty. 
 
 
Tabulka 14 
Pracovní cesty zaměstnanců fakulty podle účelu 
 

účel cesty počet zaměstnanců 

účast na konferenci 99 

přednáškový pobyt 28 

studijní pobyt 26 

pracovní pobyt 42 
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7.3  Výuka v angličtině a hostující zahraniční lektoři 

V uplynulém roce se zvýšila nabídka anglicky vyučovaných kurzů na všech oborech 
fakulty. Celkem bylo nabízeno 89 kurzů a to jak z produkce domácích, tak zahraničních 
učitelů, což je jistě jeden z významných příznivých činitelů v rozhodování zahraničních 
partnerských studentů. 

Jako post-doctoral fellow hostoval na fakultě v jarním semestru Dr. Oliver Hemmerle 
z Německa, který přednášel na mezinárodních vztazích a evropských studií o strategické 
historii Francie, v podzimním semestru pak na politologii hostoval dr. Charalambos 
Demetriou s kurzem Comparative Politics. Na katedře mediálních studií a žurnalistiky 
působila jako Fulbright scholar Dr. Susan Opt (Salem College, North Caroline, USA), která 
učila kurzy History of and Trends in U.S. Media Culture, Rhetorical Analysis of Media 
Interventions a Intercultural Communication. 

Na katedře mezinárodních vztahů a evropských studií dále mohli studující navštěvovat 
kurz hostujícího profesora Brada Thayera, působícího na Department of Defense and 
Strategic Studies, Missouri State University, nazvaný „Grand Strategy“, předměty nositele 
Fulbrightova stipendia Davida McCuana ze Sonoma Sate University, který přednášel o 
bezpečnostní politice USA, či Andrzeje Ananicze, jehož předmět se zaměřoval na 
problematiku Íránu a bezpečnosti na Blízkém východě. Dalšími hostujícími přednášejícími byli 
Arrigo Pallotti z Boloňské univerzity, jehož předmět se věnoval demokratizaci a redukci 
chudoby a bezpečnostním otázkám v sub-saharské Africe, nebo pracovnice ministerstva 
zahraničí Polské republiky dr. Ewa Sałkiewicz-Munnerlyn, jež přednášela o zahraniční politice 
Vatikánu. Na katedře již podruhé vyučoval, tentokrát problematiku mezinárodních vztahů 
v Jihovýchdoní Asii, prof. To-hai Liou z National Chengchi University v Taipei. Dále již 
tradičně přednášel Dr. John Frederick Wilton, Ph.D., z The Open University, Bristol, a PhDr. 
Tatiana Červená, Ph.D., z Univerzity Komenského v Bratislavě. 

Na katedře environmentálních studií v rámci grantu FRVŠ a projektu ESF „Ekoinkubátor“ 
přednášeli environmentálně ekonomická témata zahraniční vyučující Molly Scott Cato 
(University of Cardiff, V. Británie) a Ralph Becker (Sdružení regionálních měn, Německo), 
s Molly Scott Cato probíhá jednání o trvalejší spolupráci. V rámci programu 
internacionalizace proběhla na podzim 2009 výuka kurzu „Identity and the environment – 
social problems and challenges“, přednášel dr. Hans-Joergen Wallin-Weihe (Lillehammer 
University College, Norsko). 

Studující (nejen) sociologie mohli své znalosti konfrontovat v kurzu „Bio-social 
interactions in modernization. An introduction to social biology“ profesora Roberta Cliqueta 
z University of Ghent a již tradičně také v kurzu Barta Steenbergena „Future of Europe“. Na 
katedře sociální politiky a sociální práce podstatnou část výuky zajišťuje profesor Steven 
Saxonberg, odborník na Social Welfare. Psychologie významně zvýšila nabídku anglicky 
vyučovaných kurzů, např. „The Psychopathology of Everyday Life“ nebo „An Exploration of 
the Internal World“. Na mediálních studiích a žurnalistice dále vyučoval v bloku expertů 
německý novinář Peter Linden se zaměřením Narrative Writing. 

16 kurzů nebo blokových přednášek proběhlo v rámci spolupráce v programu ERASMUS. 
Během roku navštívila každé fakultní pracoviště více než desítka dalších zahraničních 

hostů za účelem konferencí, přednášek nebo pracovních setkání. Za zminku stojí například 
Ian Woodward (Griffith University), Eduardo Vítor de Almeida Rodrigues (Universidade do 
Porto) a vystoupení britské velvyslankyně v České republice Sian MacLeod s přednáškou na 
téma „Vztahy mezi Českou republikou a Velkou Británií v rámci Evropské unie“. 
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7.4  Anglicky vyučované obory 

V jarním semestru 2009 v magisterských oborech vyučovaných anglicky studovalo 26 
studujících (19 na European Politics, 7 na Sociology), v září 2009 nastoupilo 9 nových 
studujících na European Politics a 1 studentka na Sociology. V roce 2009 absolvovalo 
získáním magisterského diplomu 8 studujících European Politics. V doktorských studijních 
programech v anglické verzi byli zapsáni 4 studenti, jeden z nich obhájil doktorský titul v 
oboru sociální psychologie. 5 studujících z oborů European Politics a Sociology podpořil 
stipendiem Mezinárodní visegradský fond.  

V oblasti propagace anglických studijních programů se fakulta nově zaměřila také na 
inzerci v anglicky psaných médiích pro cizince, kteří v ČR žijí nebo zemi navštěvují – byly 
publikovány tištěné i online inzeráty v Prague Post, Prague Daily Monitor a zřízen profil na 
Expats.cz. Další propagace byla dojednána ve spolupráci s ostatními fakultami MU 
nabízejícími anglicky vyučované obory a v koordinaci Centra zahraničních studií MU. 

7.5  Mezinárodní konference, workshopy a letní školy 

Na Fakultě sociálních studií proběhlo v roce 2009 několik významných mezinárodních 
konferencí a workshopů. V pořadatelství konferencí vynikají zejména výzkumné instituty. 

Fakulta sociálních studií – především Institut pro výzkum dětí, rodiny a mládeže – 
spoluorganizovala již 7. ročník mezinárodní konference Cyberspace 2009, katedra sociologie 
již podeváté pořádala Conflict in Identities, Identities in Conflict. Loni byli mezi jejími 
význačnými hosty například Jason Mast z Yale University, Steven Miles z University of 
Liverpool nebo Mica Nava z University of East London. 

Katedra mezinárodních vztahů a evropských studií ve spolupráci s Mezinárodním 
politologickým ústavem MU (MPÚ), International Center for Jefferson Studies a ambasádou 
USA v Praze v listopadu uspořádala mezinárodní konferenci The United States of America – 
Jeffersonian Roots, Ideas and Policy: Continuity or Change? Za významného přispění katedry 
mezinárodních vztahů a evropských studií, MPÚ a Konrad Adenauer Stiftung se 15. října 
konal Česko-německý den na Masarykově univerzitě. Na akci se prezentovala řada 
významných institucí, které podporují mezinárodní spolupráci a mobilitu. Jednalo se např. o 
DAAD, Goethe Institut či Česko-německou obchodní a hospodářskou komoru. Jednotlivé 
organizace měly v atriu stánek, kde prezentovaly svoji činnost a možnosti práce či studia v 
Německu. Své zastoupení měla také univerzita Otto von Guericke z Magdeburgu, se kterou 
má FSS uzavřenou partnerskou smlouvu.  

V září 2009 se konala unikátní konference Twenty Years of Czech Democracy, jejímiž 
pořadateli byli kromě ISPO také Mezinárodní politologický ústav, katedra politologie FSS a 
Konrad Adenauer Stiftung. Své příspěvky zaměřené na politické strany, zájmové skupiny a 
volební chování v ČR předneslo kromě domácích výzkumníků také sedm hostů ze 
zahraničních univerzit, v čele s čestným řečníkem Geoffrey Pridhamem.  

V dubnu 2009 se oddělení BSS katedry politologie spolupodílelo na organizování 
mezinárodní konference Bezpečnostní hrozby a rizika 21. století. Katedra politologie dále 
organizovala v listopadu 2009 mezinárodní konferenci Primates of Catholic Church in Central 
and Eastern Europe in the Time of Communism. Katedra mediálních studií a žurnalistiky 
organizovala v Telči Channels of Transition. 2nd Czech-Polish-Slovak Communication 
Conference.  

ISPO dále zorganizovalo konferenci Campaigns 2009: International symposium on 
political marketing, která do Brna přivezla světovou špičku ve výzkumu politického 
marketingu. Konference se konala 8. října 2009 za podpory Mezinárodního politologického 
ústavu, American centre ambasády USA v Praze a sdružení European Values. Čeští specialisté 
spolu s osmi zahraničními výzkumníky v čele s jednou z nejvýraznějších osobností této oblasti 
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výzkumu, Brucem Newmanem, přednesli příspěvky zaměřené na teoretické a metodologické 
zázemí a nové přístupy k výzkumu politického marketingu a volební kampaně v roce 2009. 

IVRIS se podílel na mezinárodní konferenci Active Social Policy European Network (v 
Brně, ve spolupráci s European Trade Union Institute) a na organizaci Interim workshop 
Edumigrom (Brno FSS, 17.–18. dubna 2009). V Krakově pak spolupořádal VIII. ročník V4 
Summer school (ve spolupráci s Willa Decius Krakow).      

Vyučující FSS MU se již šestým rokem podíleli na letní škole, kterou MU pořádala ve 
spolupráci s University of Toronto. 

Z několika desítek konferencí pořádaných v zahraničí, kde vystoupili se svými příspěvky 
zaměstnanci FSS, zmíníme za všechny: Carnegie International Non-Proliferation Conference 
ve Washingtonu, Conference New Challenges – Better Capabilities organizovaná Slovenskou 
atlantickou komisí v Bratislavě, 9th Conf. of the European Sociological Association 
v Lisabonu, XXI. světový kongres International Political Science Association (IPSA), který se 
konal v Santiago de Chile či Alternative Futures and Popular Protest organizovaná 
Manchester Metropolitan University, 59th annual conference of the International 
Communication Association (ICA) v Chicagu, International Conference on Human Ecology v 
Manchesteru, 4th Conference on Emerging Adulthood v Atlantě či Revisiting Workfare in 
Europe, organizovaná Oxford University. 

7.6  Mezinárodní projekty, publikace a jiné 

 
Fakulta sociálních studií v roce 2009 participovala na řadě projektů zakotvených 

v mezinárodní vědecké komunitě. Jejich podrobný výčet, zejména těch, které jsou řešeny v 
rámci 6. a 7. rámcového programu Evropského společenství, najdete v kapitole věnované 
výzkumu a vývoji. Níže zmiňujeme některé další mezinárodní aktivity kateder a výzkumných 
institutů.  

Mezi nové projekty IVRIS patří „Trauma Book Project“ nebo „Nacioánlny populismus a 
interetnické vťahy na Slovensku“,„The Evolution of Day Care Provision for Childern under 4 
in Visegrad Countries“ nebo například „Rethinking Minority and Migration Policies in Central 
Europe. Clash of Ethnic Particularism and Liberal Universalism“ zaměřený na menšinové a 
migrační politiky v zemích střední Evropy.  

V rámci českého předsednictví Radě EU v prvním pololetí 2009 byl zapojen tým expertů 
z katedry mezinárodních vztahů a evropských studií do přípravy analýzy dopadů využití 
technologie zkapalněného zemního plynu (LNG) na energetickou bezpečnost EU. Závěry 
analýzy se staly základem pro jednání představitelů Ministerstva zahraničních věcí ČR na 
úrovni EU i s partnery ve Visegrádské skupině.    

Řešitelský tým z katedry mediálních studií a žurnalistiky se zapojil do mezinárodního 
srovnávacího projektu „Strategies and Effects of Party Campaigns in the Context of the 
European Parliament Elections“. Hlavní náplní práce bylo kódování vybraného českého 
vzorku materiálů politických stran ke kampani pro volby do Evropského parlamentu v roce 
2009. Katedra následně participuje i na projektu „Comparative European New Media and 
Elections Project“, organizovaný Radboud University v Nijmegenu, který se zabývá zejména 
pokrytím internetové kampaně k volbám do Evropského parlamentu v roce 2009. 

Dalšími mezinárodními projekty spoluřešenými na FSS jsou EU Kids Online II a program 
LLP Jean Monet „Předsednictví rady EU a jeho role v rozhodovacím procesu EU“. IVDMR se 
účastní Světového projektu o internetu organizovaného v „Center for the Digital Future at 
USC Annenberg“ v USA. 

 
Mezinárodní spolupráce probíhala také ve formě spoluautorství odborníků z fakulty se 

zahraničními výzkumníky.  
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Lubomír Kopeček publikoval kapitolu „Slovakia“ v publikaci editované D. J. Sagarem 
Political Parties of the World, která vyšla v londýnském nakladatelství John Harper Publishing. 

Jan Holzer a Stanislav Balík byli součástí výzkumného týmu vedeného prof. Jerzym 
Maćkówem. V knize Autoritarismus in Mittel- und Osteuropa (Wiesbaden: VS Verlag für 
Sozialwissenschaften, 2009) publikovali kapitolu „Weak Opposition Takes Power: 
Czechoslovakia 1989–1990“. 

Věra Stojarová vydala v prestižním britském nakladatelství Routledge knihu Party Politics 
in the Western Balkans, na které se podílel také Jakub Šedo, dále Peter Emerson z de Borda 
institutu, Daniel Bochsler z University of Geneva a Florian Bieber z University of Kent. 
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8.  Ocenění 

8.1 Edis 

Děkan FSS vyhlašuje každoročně soutěž o získání postdoktorského publikačního grantu 
EDIS. Soutěž je určena absolventům DSP studia na FSS. Cílem soutěže je podpora publikační 
činnosti mladých vědeckých pracovníků a prezentace výsledků dosažených na FSS. Za tímto 
účelem byla založena edice monografií EDIS určená k prezentaci disertačních prací. 

Vítězi soutěže v roce 2009 se stali: 
 

 Mgr. Dušan Janák, Ph.D. 

s prací „Hodnoty a hodnocení v sociologii Inocence Arnošta Bláhy. Studie z dějin klasické 
české sociologie“. 

 

 Mgr. Barbora Vacková, Ph.D. 

s prací „Prostor, moc a utopie: Ideální město a jeho společnost“. 

 

8.2 Studentská soutěž o stipendium Inocence Arnošta Bláhy  

V akademickém roce 2008/2009 uspořádala Fakulta sociálních studií další ročník 
studentské „Soutěže Inocence Arnošta Bláhy“. 

8.2.1 Sekce Politologie, mezinárodní vztahy, evropská studia 

 

 1. místo: Petr Ocelík 

s prací „Evoluční etika: odpoveď naturalistickému omylu?“.  

 

 2. místo: Jana Drlíková  

s prací „Teorie zralého momentu („ripeness theory“) a její aplikace na severoirský 
konflikt)“.  

 

 3. místo: Jana Sochorcová  

s prací „Rejstřík zástupců zájmových skupin Evropské komise: Průzkum přístupů zájmových 
skupin k výpočtům finančních částek“.  

 

 3. místo: Miroslav Kalous  

s prací „Masakr v Gaze: íránská verze událostí v oblasti z přelomu let 2008 a 2009“. 
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8.2.2 Sekce Sociologie, psychologie, mediální studia a žurnalistika, sociální 
politika a sociální práce 

 

 1. místo: Hana Kyjonková  

s prací „Soukromá řeč a typ aktivity u dětí předškolního věku“.  

 

 2. místo: Václav Wortner  

s prací „Relaxační účinky dýchání při kouření“.  

 

 3. místo: Jana Obrovská  

s prací „Duchovní dimenze waldorfské pedagogiky optikou reflexivní modernity“.  

 

8.3 Nejlepší studenti v akademickém roce 2008/2009 

8.3.1 v bakalářském studijním programu 

 

 Benešová Lucie                  genderová studia  

 Brim Luboš           politologie, sociologie 

 Dvořák Pavel evropská studia 

 Husárová Dagmar              mediální studia a žurnalistika  

 Karmazin Aleš bezpečnostní a strategická studia  

 Novotný Miroslav           sociální antropologie  

 Sladičeková Eva                 mezinárodní vztahy 

 Slouková Martina             sociální politika a sociální práce 

 Sovová Lucie environmentální studia 

 Valkovská Petra           psychologie 

 

8.3.2 v magisterském navazujícím studijním programu 

 

 Benda Jan, Bc.    mediální studia a žurnalistika  

 Dostál Vít, Bc. evropská studia  

 Kalinová Petra, Bc. psychologie  
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 Mertlíková Jitka, Bc.           sociální politika a sociální práce 

 Musílek Karel, Bc. politologie 

 Parkánová Lenka, Bc.         environmentální studia   

 Pavelková Zuzana, Bc.       psychoterapeutická studia 

 Příběnská Eliška, Bc.           mezinárodní vztahy  

 Suská Josie L., B.A. sociologie 

 Visingr Lukáš, Bc. bezpečnostní a strategická studia 

 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 0 9  5 1  

 

9. Hospodaření 

9.1 Výnosy fakulty 

Vývoj výnosů fakulty za období od jejího založení je následující (viz graf 11). 
 

Graf 11 
Vývoj výnosů FSS v letech 1998–2009 (v tis. Kč) 
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Výnosy Fakulty sociálních studií vzrostly v roce 2009 na 11,2 násobek výnosů roku 1998. 
Zpomalení tempa růstu výnosů fakulty v posledních letech potvrzuje postupné naplnění 
cílového stavu počtu studentů a počtu zaměstnanců fakulty, které odpovídají prostorovým a 
celkovým kvantitativním kapacitám fakulty. 
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Fakulta byla financována z více zdrojů, z nichž většina je účelově vázána. Struktura 
výnosů vyplývá z grafu 12. 

 

Graf 12 
Struktura výnosů FSS v roce 2009 
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Z grafu 13 je zřejmý vývoj struktury výnosů FSS v letech 2005 až 2009. 

 
Graf 13 
Vývoj struktury výnosů FSS v letech 2005 až 2009 
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Jistou nevýhodou je vysoká závislost fakulty na veřejných zdrojích. Odpovídá to však 

orientaci fakulty především na vědu, výzkum a vzdělávací činnost. Výnosy ze vzdělávací 
činnosti vzrostly o 4,2 % proti skutečnosti roku 2008 a vše nasvědčuje tomu, že budou 
dlouhodobě stagnovat, v horším případě i klesat.  

Ekonomicky velmi úspěšným byl uplynulý rok pro všechny tři výzkumné záměry. Díky 
příznivým výsledkům evaluací, byly výzkumné záměry rozhodnutím Ministersva školství, 
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mládeže a tělovýchovy přeřazeny do nejvyšší kategorie „A“, což přineslo zvýšení výnosů 
téměř o 11 % v porovnání se skutečností roku 2008.   

V kategorii vzdělávacích a rozvojových projektů se kladně projevilo přijetí čtyř projektů 
operačního programu vzdělávání pro konkurenceschopnost, které zahájily svou činnost v 
polovině roku 2009.  

 Fakultu a její ekonomický potenciál tvoří hlavně vysoce kvalifikovaní lidé. Z 
ekonomického pohledu je nejzajímavější vývoj počtu zaměstnanců a jejich produktivita práce 
(viz graf 14). 

 

Graf 14 
Vývoj přepočteného počtu zaměstnanců na FSS v letech 1999–2009 
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Od roku 1998 se přepočtený počet zaměstnanců Fakulty sociálních studií zvýšil 3,77 

krát, zatímco výnosy fakulty za stejné období vzrostly 11,2 krát. To svědčí o podstatném 
růstu produktivity Fakulty sociálních studií. Za pozornost však stojí vývoj počtu zaměstnaců v 
roce 2009, neboť meziroční růst počtu zaměsntanců byl v porovnání s růstem objemu výkonů 
vyšší. 

 

9.2 Náklady fakulty 

Přehled nákladů fakulty v letech 2008 a 2009 je uveden v tabulce 15. 
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Tabulka 15 
Náklady fakulty v letech 2008 a 2009 
 

      Skutečnost Skutečnost 

      2008 2009 

Náklady celkem (ř.2+14až25)    199 953 998 209 149 034 

z 
toho: 

 A-vzděl.č.,specif.VaV,SKM,vlastní, 
fondy: 

  129 913 932 133 042 862 

   v tom - mzdy 68 784 610 69 739 292 

    OON 3 281 463 2 984 930 

    odvody 24 543 320 24 152 831 

    energie 1 993 210 2 285 444 

    opravy, údržba 871 243 810 626 

    materiál 5 454 244 4 720 521 

    služby 4 573 931 4 613 348 

    cestovné 433 714 1 017 387 

    odpisy 6 892 240 6 701 704 

    stipendia 2 122 649 4 227 606 

    ostatní 10 963 307 11 789 173 

  C-doktorská stipendia   11 252 310 12 273 360 

  D-zahr.st.,CEEPUS,AKTION,Socrates   1 192 681 1 088 150 

  F-vzdělávací projekty, I-rozvojové programy, J,M,H,E   4 838 357 3 431 900 

  G-FRVŠ   260 000 234 000 

  Ostatní dotace ze SR a od úz.celků bez VaV   1 026 433 7 935 751 

  Účelové příspěvky bez VaV    1 317 810 1 019 456 

  Výzkumné záměry   32 469 065 36 010 270 

  Projekty VaV ze SR a od úz.celků   12 563 404 10 328 124 

  Projekty VaV z dotací ze zahr.   1 647 285 2 649 558 

  Účelové příspěvky na VaV    1 446 300 1 038 025 

  Doplňková činnost   2 026 419 97 579 
 
 

Největší podíl na nákladech v ukazateli A mají osobní náklady, které včetně odvodů na 
sociální a zdravotní pojištění a tvorbu sociálního fondu představují 73 % celkových nákladů 
spadajících do skupiny „A“ v roce 2009. 

Na straně nákladů bylo prioritou FSS udržení příznivého mzdového vývoje u 
zaměstnanců fakulty, zajištění kulturních pracovních podmínek, zvýšení počtu studijních míst, 
rozšíření přístupů do mezinárodních studijních databází a zkvalitnění technického vybavení 
pracovišť fakulty. 

Na nákup knih, časopisů a na přístupy do elektronických databází bylo vynaloženo 6 161 
tis. Kč, z toho z projektových zdrojů 889 tis. Kč. 

Vedle účelových stipendií, jako jsou stipendia doktorská a stipendia na podporu mobility 
studentů, hrazených z účelových dotací, vyplatila fakulta stipendia prospěchová, tvůrčí, 
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sociální a mimořádná z rozpočtových zdrojů a ze stipendijního fondu. Objem vyplacených 
stipendií v roce 2009 v porovnání s rokem 2008 je uveden v tabulce 16. 
 
 
Tabulka 16 
Stipendia vyplacená v letech 2009 a 2008 
 

Stipendia Skutečnost  2009 Skutečnost  2008 INDEX 2009/2008 

 Kč Kč  

Prospěchová 567 000 288 000 196,9 % 

Soutěž I.A.Bláhy 43 000 35 000 122,9 % 

Mimořádná, vč. PVS 4 529 366 1 799 649 251,7 % 

Sociální 94 000 0  

MEZISOUČET 5 139 366 2 122 649 242,1 % 

Mobility zahraniční 189 000 840 000 22,5 % 

Doktorská 12 273 360 11 252 310 109,1 % 

CELKEM 17 601 726 14 567 640 120,8 % 

 

V roce 2009 byly na FSS přijaty nové stipendijní programy na podporu mimořádných 
odborných výkonů studentů a jejich publikační činnosti. Okruh nejlepších studentů, kteří 
dostávají prospěchové stipendium, byl rozšířen na tři nejlepší v každém oboru. 
Nově byla vyhlášena sociální stipendia, jsou orientována na talentované uchazeče o studium 
ze sociálně slabších rodin, na rodiče z řad studentů a na studenty se zdravotním postižením. 

9.3 Hospodářský výsledek 

V roce 2009 vykázala FSS hospodářský výsledek ve výši 2 339 703 Kč. Vývoj 
hospodářského výsledku fakulty od jejího vzniku je zřejmý z grafu 15. 
 
Graf 15 
Vývoj hospodářského výsledku fakulty (tis. Kč) 
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10. Akademický senát 

Akademický senát Fakulty sociálních studií Masarykovy univerzity (dále AS FSS MU) působil 
v roce 2009 v následujícím složení:  

10.1 Předseda 

 doc. PhDr. Vít Hloušek, Ph.D. 

10.2  Místopředsedové 

 JUDr. Mgr. Ivo Pospíšil, Ph.D. (do října 2009) 

 PhDr. Iva Šmídová, Ph.D. (od prosince 2009) 

 Bc. Alexandr Průša 

10.3 Zaměstnanecká komora 

 doc. PhDr. Vít Hloušek, Ph.D. 

 PhDr. Roman Chytilek, Ph.D. (od října 2009) 

 Mgr. Michal Pink, Ph.D. 

 JUDr. Mgr. Ivo Pospíšil, Ph.D. (do října 2009) 

 Mgr. Hubert Smekal, M.A., Ph.D. (od října 2009) 

 PhDr. Iva Šmídová, Ph.D. 

 PhDr. Martin Vaculík, Ph.D. (do října 2009) 

 PhDr. Michal Vašečka, Ph.D. 

10.4 Studentská komora 

 Igor Dostál (do května 2009) 

 Martin Habčák (do října 2009) 

 Martina Hromádková (od října 2009) 

 Dalibor Jenne (do května 2009) 

 Mgr. Ing. Jakub Procházka (od května do října 2009) 

 Bc. Alexandr Průša 

 Jan Martinek (od května do října 2009) 

 Klára Slivoňová 



 
 

 V Ý R O Č N Í  Z P R Á V A  O  Č I N N O S T I  2 0 0 9  5 7  

 

 Bc. Jiří Šimon (od října 2009) 

 Mgr. Petra Vejvodová (od října 2009) 

 
AS FSS MU konal v roce 2009 osm zasedání. V průběhu roku 2009 AS FSS MU schválil 

novelizaci Disciplinárního řádu FSS MU. 

 

Na svých zasedáních se dále mj. zabýval: 

 

 plněním rozpočtu FSS za rok 2008, 

 pravidly hospodaření FSS MU na rok 2009, 

 rozpočtem FSS MU na rok 2009, 

 koncepcí přijímacího řízení FSS MU na akademický rok 2009/10, 

 poplatky za studium v akademickém roce 2009/10, 

 stipendijní politikou fakulty na rok 2009, 

 směrnicí o přestupech z jiných vysokých škol, 

 složením Disciplinární komise, 

 složením Stipendijní komise, 

 delegováním zástupce FSS do ekonomické komise AS MU, 

 delegováním studentského zástupce do Ubytovací komise MU, 

 vyhlašováním voleb do AS FSS MU, 

 výroční zprávou FSS za rok 2008. 

 

V průběhu roku 2009 se obměnilo složení obou komor senátu. Hlavní změnu v tomto 
smyslu představovaly volby senátu jako celku, které se uskutečnily v říjnu 2009 již podle 
nového Volebního a jednacího řádu, jehož jedním z cílů bylo prostřednictvím zkrácení 
volebního období a systému náhradníků racionalizovat práci senátu a stabilizovat jeho 
personální složení. 
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11. Centrum informačních a komunikačních technologií 

 

CIKT podporuje všechny typy vědeckých, výukových a společenských aktivit na fakultě. 
Tvoří a provozuje centrum servisních služeb, bez kterých si lze provoz a rozvoj fakulty jen 
těžko představit.  

 
V roce 2009 ve spolupráci s Ústavem výpočetní techniky pokračoval CIKT v budování 

bezdrátového připojení k internetu. Doplnil další přístupové body CISCO AIR-AP1231G-E-
K9. Všechny přístupové body byly převedeny do systému centrální správy, aby byla zaručena 
jejich dynamická konfigurovatelnost a maximální možná rychlost připojení pro všechny 
uživatele. Studentům i zaměstnancům je dostupné připojení přes EduRoam, které 
doporučujeme jako primární, a připojení přes VPN MU. Pro připojení hostů FSS a účastníků 
konferencí používá CIKT aplikaci generující individuální Guest účty v souladu se Směrnicí pro 
používání univerzitní počítačové sítě. 

 
Pro zkoušky prostřednictvím Odpovědníků v Informačním systému pokračoval vývoj 

možností speciálních zkouškových účtů v PC učebnách. Vedle systému umožňujícího 
vzdálené ovládání internetového připojení jednotlivých počítačů i celých učeben centrum 
využívalo i systém zálohování uživatelských dat na zkouškových účtech. Tento systém 
zachránil několika studentům jejich práci, kterou při zkoušce odvedli. Ukazuje se, že využití 
počítačových učeben pro elektronické zkoušení se oproti loňsku významně zvýšilo a 
pracovníci CIKTu věnují technické podpoře zkoušení mnoho času. Z důvodu podpory sobotní 
výuky a zkoušek kombinovaného studia byla již loni zřízena funkce CIKT asistent, která se 
velmi osvědčila. K podpoře výuky patří i zadávání rozvrhu do ISu a zveřejňování rozvrhu na 
webových stránkách FSS a rezervace místností s důrazem na využití AV techniky. 

 
V průběhu roku pracovníci CIKTu změnili způsob správy počítačů, uživatelských účtů a 

software v doktorandských pracovnách a v učebnách a posluchárnách. Počítače připojili do 
univerzitní domény ucn.muni.cz a fakultní domény ad.fss.muni.cz. Tím bylo do značné míry 
sjednoceno prostředí v doktorandských pracovnách FSS a zjednodušena správa PC 
v učebnách a posluchárnách. Ve druhé polovině roku se CIKT pustil do budování 
zaměstnanecké domény zd.fss.muni.cz. Využívá servery Windows 2008 R2, má zprovozněnu 
automatickou instalaci pracovních stanic za využití software Microsoft a automatickou 
instalaci software za využití skupinových politika msi balíčků.  

 
V roce 2009 pracovníci CIKTu rozšířili počítačovou síť o další aktivní prvky CISCO 3550 a 

CISCO 2960 a přidali několik vpn sítí. Podle údajů z inet.muni.cz propojují v rozvaděčích 
strukturovanou kabeláž a porty telefonní ústředny. Údaje o využití strukturované kabeláže 
pro telefony i pro počítače, údaje o aktivních prvcích a jejich zapojení udržují pracovníci 
CIKTu v aktuální podobě v informačním systému BAPS. 

 
V roce 2009, podobně jako v předchozích letech, využíval CIKT fakultní diskové pole o 

kapacitě 1 TB pro ukládání audiovizuálních dat získaných provozem systému pro internetové 
vysílání a záznam akcí v přednáškových místnostech. Jako podstatné se jeví zdařilé propojení 
fakultního systému pro záznam přednášek se Studijními materiály v ISu, které je využíváno 
tak, že vyučující nabídnou prostřednictvím ISu záznam přednášek, které mají na prezenčním 
studiu, studentům kombinovaného studia. 
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Fakultní veřejnost ke své plné spokojenosti využívá systém pro záznam přednášek 

v učebnách, mobilní záznamové a streamovací pracoviště, centrální server pro streaming a 
úložiště dat. Vedle záznamu přednášek je velmi oblíbené internetové vysílání z mezinárodních 
konferencí a akcí pro širokou veřejnost. 

 
V datových rozvaděčích MDF, IDF1, IDF2 a v serverovně pokračovala instalace záložních 

zdrojů a rozdělení zásuvkových okruhů tak, aby byly zálohované systémy schopny 
automatického startu po obnovení dodávky elektrické energie. Tím se dále snížila dobu 
náběhu síťového subsystému po výpadku zásobování elektrickou energií. 

 
CIKT nadále provozuje fakultní webový server pro webhosting fakultních webových 

stránek, běží na něm databáze mySQL, PHP, je používán pro program pro čtení pošty 
HORDE/IMP. Na fakultním webserveru hostuje stránky jednotlivých pracovišť a projektů. Na 
poštovním serveru provozuje antispamový filtr spamassasin, který ve spolupráci 
s univerzitním greylistinggem účinně snižuje množství spamu. 

   
Posluchárny na Joštově 10 jsou vybaveny audiovizuální a výpočetní technikou. Pracovníci 

CIKTu jsou pověřeni péčí o tuto techniku, připravují technické zázemí použitelné při výuce i 
při pořádání mezinárodních konferencí a reprezentativních akcí. V roce 2009 vytvářeli 
audiovizuální a počítačové zázemí podporou velkých mezinárodních konferencí pořádaných v 
aule nebo v posluchárně A. I. Bláhy či V. Čermáka. Dále se podíleli na technickém zajištění 
významných společenských akcí. Z několika desítek významných akcí, pro které 
zabezpečovali ozvučení a audiovizuální prezentaci, lze uvést dny otevřených dveří, setkání 
zaměstnanců, návštěva britské velvyslankyně, konference Cyberspace, a celou řadu dalších 
akcí FSS, rektorátu, Mezinárodního politologického ústavu MU, případně pronájmů. 
Pracovníci CIKTu se hrdě hlásí k technické podpoře Univerzity třetího věku, která probíhá 
v pátečních odpoledních, a těší se na další spolupráci s paní ing. Haškovu a jejím týmem. Pro 
plánování a koordinaci akcí využívají aplikaci Řízení projektů dostupnou v Informačním 
systému MU na adrese http://is.muni.cz 

 
V roce 2009, stejně jako v předchozích letech, proběhla letní údržba a servis 

dataprojektorů, výměna lamp a čištění počítačů. Všem pracovníkům fakulty pracovníci CIKTu 
poskytují na začátku každého semestru, nebo po dohodě kdykoliv, individuální školení 
využívání techniky v učebnách.  

 
V oblasti software je nadále využíván program SELECT pro nákup software firmy 

Microsoft. Lze říci, že každý počítač na FSS je zakoupen spolu s operačním systémem 
Windows a ze SELECTu je dokoupeno programové vybavení Windows 7 a Office 2007, 
Windows 2008 R2 Server. V oblasti antivirů využívá fakulta licenci NOD32. Pro studenty a 
zaměstnance zakoupila fakulta licenci na využívání právního systému ASPI. Systém je 
nainstalován na PC zaměstnanců, kteří ho k práci potřebují, a je přístupný na všech 
studentských PC. Vedoucí CIKTu působí jako koordinátor Informačního systému MU na FSS 
a jako správce přístupových práv. 

 
V současné době v CIKTu na plný či částečný úvazek pracují Ing. Libor Caha, vedoucí, dr. 

Radek Ošlejšek, správce ICT, Bc. Marián Miško, správce ICT, Mgr. Petr Fajmon, technik ICT, 
Bc. Filip Nešpor, správce ICT, Petr Němec, technik ICT, Bc. Martin Mahrík, technik ICT, 
Václav Štefela, CIKT asistent, Bc. Juraj Jurčo, technik ICT, Judita Hladík, operátorka PC 
učeben. V prostorách CIKTu pracují také fakultní e-technik a is-technik, zapojení v 
celouniverzitním projektu podpory e-learningu a ISu pod gescí CVT FI.  
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12. Ústřední knihovna FSS MU 

„Nesmrtelnost literatury je velmi abstraktní pojem a nazývá se knihovna.“ (Octavio PAZ) 

Rok 2009 byl pro Ústřední knihovnu obdobím významného rozvoje poskytovaných 
služeb a jejich zkvalitňování. Jednalo se o zcela nové služby (e-prezenčka, CoD), ale i o 
služby, které rozšířily komfort těch stávajících jak pro uživatele přímo v prostorách knihovny, 
tak i pro ty, kteří využívají služeb on-line.  

Fond knihovny se rozrostl o dalších 3 550 titulů knih, DVD, CD a e-knih; v oblasti 
technického vybavení byla pořízena barevná multifunkční kopírka a koncem roku byla 
dokončena postupná obměna nejstarších zaměstnaneckých počítačů. 

V rámci programu INFOZ, určeného na nákup elektronických databází, se podařilo 
zapojit do konsorcia pro humanitní a společenské obory, díky kterému je zachována 
kontinuita přístupu do nejvýznamnějších databází světových periodik.  

Zaměstnanci knihovny působili jako externí vyučující na SOŠ a VOŠ knihovnické a na FF 
MU. 

V rámci profesní spolupráce pokračovalo členství ve SKIP a AKVŠ, zaměstnanci knihovny 
se v průběhu roku účastnili významných akcí v zahraničí i u nás (CASLIN, ELAG, INFORUM, 
IVIG, QQML) a řady dalších odborných seminářů a školení. 

Knihovní rada složená z vedoucích či pověřených akademických pracovníků kateder se 
sešla dvakrát. 

Stručné statistické přehledy jsou uvedeny v přiložené tabulce, podrobnosti o dění v 
knihovně v průběhu roku včetně úplných statistik jsou k dispozici na webových stránkách 
http://knihovna.fss.muni.cz. 

 
Z dění v knihovně: 
 

 zástupci knihovny převzali v Hradci Králové cenu veřejnosti za nejlepší knihovnické webové 
stránky BIBLIOWEB 2009 

 zaměstnanci knihovny organizovali 6. setkání Humanitně orientovaných knihoven 

 kopírky byly napojeny na systém plateb prostřednictvím SUPO 

 byl pořízen samoobslužný box na vracení knih 

 byla instalována bezpečnostní kamera 

 nakoupeno 3 550 nových titulů za více než tři miliony korun 

 spuštěna Novinková služba 

 zpřístupněna služba e-Prezenčka a nová služba CoD (Copy on Demand) 

 na pracovní stáž zavítali kolegové ze španělské a bratislavské univerzity 

 webové stránky navštívilo 71 786 uživatelů 

 výrazně se podařilo snížit počet „dlužníků“ knih 

 významně narostl počet dokumentů půjčených v rámci MVS 

 realizovány přednášky pro 456 denních, kombinovaných a zahraničních studentů 
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 spolupráce se studijním oddělením rektorátu v rámci celoživotního vzdělávání a Univerzity třetího 
věku 

 úspěšně se podařilo zvládnout letní záplavy v suterénu 

 majitelům se vrátilo 20 flash disků, 3 peněženky, 5 mobilních telefonů  

 
 
Tabulka 17 
Zkrácený statistický přehled za rok 2009 a srovnání s předchozími lety 
 

 2007 2008 2009 

Registrovaní uživatelé celkem 7 203 8 506 5 227 

Návštěvnost 203 964 186 116 189 500 

Počet absenčních výpůjček 37 235 38 422 39 970 

Knihovní jednotky 46 492 50 839 54 163 

Počet titulů periodik 187 182 216 

Přístupy na www stránky 20 830 40 545  71 786 

Počet pracovních úvazků 11,5 11,5 11,2 

Účast na odborných akcích v ČR a zahraničí 23 36 35 

Počet realizovaných přednášek pro uživatele 29 29 36 
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13. Příloha č. 1 – Výzkumné a rozvojové projekty 

13.1 Výzkumné záměry 

 Politické strany a reprezentace zájmů v soudobých evropských demokraciích, prof. Petr Fiala 

 Psychologické a sociální charakteristiky dětí, mládeže a rodiny, vývoj osobnosti v době proměn 
moderní společnosti, prof. Petr Macek 

 Reprodukce a integrace společnosti, prof. Petr Mareš  

13.2 Vědeckovýzkumné projekty 

13.2.1 GAČR 

 Dějiny přijímání Druhého vatikánského koncilu v českých zemích, doc. Stanislav Balík 

 Uskutečňování EU: mezinárodní hranice a politiky prostoru v polsko-běloruských souvislostech, dr. 
Jakub Grygar 

 Politická věda ve střední Evropě, doc. Jan Holzer 

 České předsednictví Rady EU: most přes minulost?, dr. Petr Kaniok 

 Třídní struktura a sociální mobilita v České republice, 1989–2009, doc. Tomáš Katrňák 

 Ozbrojené konflikty v mezinárodních vztazích po skončení studené války, doc. Zdeněk Kříž 

 Individualizace životního způsobu v environmentální perspektivě, prof. Hana Librová 

 Gender, sexualita a performativita v diskursech o pornografii jako sociální reprezentaci sexu, dr. 
Kateřina Lišková 

 Soudobý paramilitarismus v České republice v kontextu transnacionálních vývojových trendů 
politického násilí v Evropě, doc. Miroslav Mareš 

 Lesbické rodiny: proměny partnerství a rodičovství v pozdně moderní společnosti, dr. Kateřina 
Nedbálková 

 Politický regionalismus v České a Slovenské republice a proměny volebních map v letech 1993–
2010, dr. Michal Pink 

 Hodnotové proměny v ČR 1991–2008 v evropském kontextu, prof. Ladislav Rabušic 

 Pomsta historie? Zkoumání historických kořenů péče o děti, zdravotní péče a péče o seniory v 
České republice, prof. Steven Saxonberg 

 Příroda v díle Johna Ruskina, dr. Karel Stibral 

 Pojem malebna ve světové a české estetice, dr. Karel Stibral 

 Konceptualizace bezpečnosti a její aplikace na areál západního Balkánu, dr. Věra Stojarová 

 Politické strany v Africe, Asii, Latinské Americe a Oceánii, prof. Maxmilián Strmiska 

 Volební systémy a jejich vliv na stabilitu stranických systémů, dr. Jakub Šedo 
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 Sekularizace v sociologické perspektivě, dr. Roman Vido 

13.2.2 MŠMT – Národní program výzkumu II 

 Migrující osoby v České republice – postavení na trhu práce a sociální integrace, prof. Petr Mareš 

 Nová sociální rizika trhu práce a potřeby reformy jeho politické regulace po vstupu ČR do EU. 
Monitoring a vyhodnocení potřeb, dr. Jiří Winkler 

 Ochrana krajinného rázu jako podstatného rysu české kulturní krajiny, dr. Zbyněk Ulčák  

13.2.3 MPSV – Moderní společnost a její proměny 

 Političtí aktéři v procesu evropeizace a internacionalizace politického prostoru ČR, prof. Petr Fiala 

13.2.4 AV ČR 

 Lidská bezpečnost: východiska, koncept a použití, Mgr. Nikola Hynek 

 Politické systémy demokratických zemí a jejich proměny na začátku 21. století, doc. Lubomír 
Kopeček 

 Instituce, mýty a presvědčení: Zkoumání vlivu path-dependency na soudobé diskurzy péče o děti v 
České republice, Švédsku a Francii, prof. Steven Saxonberg 

 Konceptualizace bezpečnosti po 11. září 2001 na případu areálové studie bezpečnostních hrozeb 
Andského společenství národů, dr. Věra Stojarová 

 Weblog: okno do duše adolescenta, doc. David Šmahel 

13.3 Rozvojové a další tuzemské projekty 

13.3.1 MŠMT – Rozvojové programy 

 Budování mezinárodního profilu Masarykovy univerzity, doc. Břetislav Dančák 

 Podpora přípravy projektů do Operačních programů a rozvoj systému koordinované projektové 
podpory na MU, doc. Břetislav Dančák 

 Zlepšování podmínek pro působení významných zahraničních akademických pracovníků na 
Masarykově univerzitě, doc. Břetislav Dančák 

 Kariérní růst akademických pracovníků MU jako prostředek kvalitativního posílení výzkumu a 
vzdělávání, prof. Petr Macek 

 Podpora tvůrčí činnosti talentovaných studentů, prof. Petr Macek 

 Podpora zapojení mladých akademických pracovníků do tvůrčích týmů, prof. Petr Macek 

13.3.2 MŠMT – FRVŠ 

 Praktické možnosti systémové podpory ekonomické lokalizace, Mgr. Eva Fraňková 

 Podpora zavedení nového předmětu Politika a společnost, doc. Vít Hloušek 

 Přednáškový pobyt Molly Scott Cato, Ph.D., Velká Británie, dr. Naděžda Johanisová 

 Judicializace mezinárodní politiky, dr. Ivo Pospíšil 
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13.3.3 MŠMT – Strukturální fondy ESF Operační program rozvoje lidských zdrojů  

 

 Inovace výuky na FSS MU – Katedra POL, doc. Stanislav Balík 

 Inkubátor environmentálních podnikatelských záměrů, dr. Bohuslav Binka 

 Inovace výuky na FSS MU – Katedra žurnalistiky, Ing. Rudolf Burgr  

 Rozvoj odborného vzdělávání v kvalitativních a kvantitativních metodách výzkumu na FSS MU, 
prof. Ivo Čermák 

13.4 Mezinárodní projekty 

13.4.1 6. Rámcový program EU 

 CINEFOGO – Civil Society and New Forms of Governance in Europe – The Making of European 
Identity, prof. Tomáš Sirovátka 

 Katarsis – Growing Inequality and Social Innovation: Alternative Knowledge and Practice in 
Overcoming Social Exclusion in Europe, prof. Tomáš Sirovátka 

 Recwowe – Reconciling Work And Welfare In Europe, prof. Tomáš Sirovátka  

13.4.2 7. Rámcový program EU 

 PIDOP – Processes influencing democratic ownership and participation, prof. Petr Macek 

 EDUMIGROM – Ethnic Differences in Education and Diverging Prospects for Urban Youth in an 
Enlarged Europe, doc. Radim Marada 

 GUSTO – Meeting the challenges of economic uncertainty and sustainability through 
employment, industrial relations, social and environmental policies in European countries, prof. 
Tomáš Sirovátka 

13.4.3 International Visegrad Fund 

 Migrations. Rethinking contemporary migration events, Mgr. Hana Czajkowska 

13.4.4 LLP Jean Monnet 

 Předsednictví rady EU a jeho role v rozhodovacím procesu EU, dr. Petr Kaniok 

13.4.5 Jiné projekty dotačního charakteru mimo oblast výzkumu a vývoje 

 EU Kids Online II, doc. David Šmahel 
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14. Příloha č. 2  

 

14.1 Vědecká produkce na FSS MU v roce 2009 

 
BALÍK, Stanislav ; HOLZER, Jan. Gozar be demokrasí. In BALÍK, S., PŠEJA, P. Gozar be demokrasí dar 
kešvarhá-je Oropá-je markazí. 1. vyd. Brno : Centrum pro studium demokracie a kultury, 2009, s. 1 – 
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15. Příloha č. 3 

15.1 Vyjíždějící studenti v rámci programu ERASMUS 

15.1.1 Jaro 2009 

 

Příjmení  Jméno Katedra Univerzita 

Frunc Ondřej HEN Universidad de Granada 

Klenovská Hana HEN Universidad de Granada 

Konečná Kateřina HEN Universidad de Granada 

Labohý  Jan HEN Vrije Universiteit Brussel  

Agalarov Sabir MSZU Universidad de Valladolid 

Duda Jan MSZU Hogskolen i Buskerud 

Fejglová Michaela MSZU Universo Isla Gaia 

Freyová Tereza MSZU University of East London 

Habčák Martin MSZU Uniwersytet Wroclawski 

Kůrková Vendula MSZU Universidad de Valladolid 

Němcová  Jana MSZU Institut d Etudes Politiques de Paris 

Szopová Eva MSZU Universidad de Valladolid 

Šaroch Martin MSZU University of East London 

Šteflová Lenka MSZU University of Ljubljana 

Trčková Hana MSZU University of Ljubljana 

Vargová Beáta MSZU Hogskolen i Buskerud 

Zelinová Andrea MSZU Hogskolen i Buskerud 

Zemčík Vít MSZU Hogskolen i Buskerud 

Daniel Jan MVES Universita degli studi di Bologna 

Durkošová Petra MVES Collegium Civitas Warsaw 

Duxová Kateřina MVES University of Plymouth 

Havrdová Petra MVES Universita degli studi di Bologna 

Hovorka Radek MVES University of Plymouth 

Chobolová Eva MVES University of Bergen 

Karlová  Eva MVES University of Ljubljana 

Kellerová Klára MVES University of Ljubljana 

Kubina Michal MVES University of Ljubljana 

Lokajová Pavla MVES Universita degli studi di Bologna 
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Mecko Peter MVES Institut d Etudes Politiques de Paris 

Provazník Kamil MVES Universiteit Antwerpen 

Schmidtová Simona MVES University of Bergen 

Šimáková Michaela MVES Institut d Etudes Politiques de Paris 

Šťastná Petra MVES Institut d Etudes Politiques de Paris 

Téra Jakub MVES University of Plymouth 

Vespalcová  Vendula MVES University of Bergen 

Vít Michal MVES Otto-Von-Guericke-Universität Magdeburg 

Daniel Jan POL Universita degli studi di Bologna 

Kudláček Ladislav POL University of Helsinki 

Kurian Matej POL University of Oslo 

Lukáš  Roman POL Mykolas Romeris University Vilnius 

Obadalová  Klára POL Universität Wien 

Palová Andrea POL Institut d Etudes Politiques de Paris 

Smrčková Markéta POL Universiteit Antwerpen 

Šmerkl Petr POL University of Bergen 

Blinka Lukáš PSY University of Tartu 

Haken Tomáš PSY Katholieke Universiteit Brabant Tilburg 

Palková Jana PSY Université Pierre Mendes, Grenoble 

Řezáč Jan PSY Université de Liege 

Syptáková Barbora PSY Université de Liege 

Ševčíková Anna PSY University of Tartu 

Bartoš Pavel SOC University of East London 

Bártová Tereza  SOC University of Bergen 

Dlouhá Barbora  SOC University of Bergen 

Galčanová  Lucie  SOC Universiteit Utrecht  

Kárníková  Barbora  SOC University of Ljubljana 

Klementová  Nikola SOC University of Ljubljana 

Matušková Marcela SOC University of Copenhagen 

Ondráček  Vojtěch  SOC University of Copenhagen 

Purgertová  Zuzana SOC University of Copenhagen 

Třísková Barbora  SOC University College London  

Barochová Eliška SPSP Högskolan, Dalarna 

Půlpánová Petra SPSP Katholieke Universiteit Brabant Tilburg 

Samoëlová Šárka SPSP Högskolan, Dalarna 

Šebková Ivana SPSP Hogeschool Utrecht de Horst (Amersfoort) 
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15.1.2 Podzim 2009 

Příjmení  Jméno Katedra Univerzita 

Smutná Lucie HEN Universidad de Granada 

Bauer Lukáš MSZU Universidad de Valladolid 

Bröcknerová Veronika MSZU Universidad de Valladolid 

Hostinská Renata MSZU Instituto Politecnico de Lisboa 

Húska Michal MSZU Universita de Isla Gaia 

Kotrla Petr MSZU Universidad de Valladolid 

Krtičková Tereza MSZU University of Ljubljana 

Obert Martin MSZU Buskerud University College  

Ondrušková Pavla MSZU University of Ljubljana 

Petrová Eva MSZU University of East London 

Siroginová Magda MSZU Bratislavská vysoká škola práva 

Tomanová Veronika MSZU TU Illmenau 

Tošnerová Blažena MSZU Buskerud University College  

Vaculčiaková Magdaléna MSZU Universidad de Valladolid 

Křivánková Eva MSZU  Karlshochschule International University Karlsruhe 

Belianská Veronika MVES University of Plymouth 

Černá Karin MVES Université Libre de Bruxelles 

Dvorský Daniil MVES Collegium Civitas 

Gabíková Kristína MVES Universita degli studi di Bologna 

Horňáčková Kristina MVES Université Libre de Bruxelles 

Kalous Miroslav MVES Universidad de Zaragoza 

Klusoňová Tereza MVES Universität Bremen 

Kopecká Zuzana MVES University of Plymouth 

Majer Robert MVES Maastricht University 

Ondriaš Peter MVES Institut d´Etudes Politiques de Paris 

Osička Jan MVES Bilgi University Istanbul 

Pulicarová Zdeňka MVES University of Bergen 

Stixová Markéta MVES University of Bergen 

Vránová Zuzana MVES University of Copenhagen 

Zapletalová Veronika MVES University of Ljubljana 

Juřenová Lenka MVES  Universita degli studi di Bologna 

Komárková Helena MVES  Uniwersytet Warszawski 

Kovačovská Jana MVES  Institut d´Etudes Politiques de Paris 

Šrotová Eliška MVES  Aalborg Universitet 
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Zapletal Jan MVES  University of Copenhagen 

Dubéci Martin POL University of Copenhagen 

Dudková Eliška POL Vrije Universiteit Brussel 

Holas Michal POL Universidad de Zaragoza 

Matocha Jakub POL University of Helsinki 

Nemkyová Magda POL Universitaet Marburg 

Nerušil Josef POL Universidad de Zaragoza 

Petřek Martin POL Universitaet Wien 

Vacek Miroslav POL University of Helsinki 

Hamžová Veronika POL  Vrije Universiteit Brussel 

Pavlová Eva POL  University of Antwerp 

Přibyla Petr POL  University of Helsinki 

Šubrtová Klára POL  Vrije Universiteit Brussel 

Černý Jakub PSY Universidade do Porto 

Musílková Andrea PSY Université de Liége 

Šerek Jan PSY Örebro Universitet 

Velínská Šárka PSY Universite de Liege 

Čapková Lenka SOC University of East London 

Filipová Zuzana SOC Högskolan Dalarna 

Chalupský Tomáš SOC University of Salford 

Ochmanová Veronika SOC University of Ljubljana  

Pernicová Jana SOC University of Salford  

Ptáčková Gabriela SOC Suleyman Demirel University  

Türünz Ali SOC Universitat Hamburg 

Vašek Petr SOC Albert-Ludwigs-Universitat Freiburg im Breisgau 

Janoušková Marie SOC  University of Copenhagen 

Marek Petr SOC  University of Copenhagen 

Slíž Timotej SOC  University of Ljubljana  

Štrofová Zuzana SOC  University of Salford  

Zelená Markéta SOC  Universidade do Porto  

Humňalová Helena SPSP Katholieke Universiteit Leuven 

Marcinková Veronika SPSP Roskilde Universitetscenter 

Mrázková Andrea SPSP Technological Educational Institute of Crete 

Novotná Anna SPSP FH Campus Wien 

Skurská Lenka SPSP Hochscule Fulda 

Taušová Radka SPSP University Roma, Luiss Guido Carli 

Vintrová Jana SPSP Tilburg University 
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Zímová Eva SPSP Hogeschool Utrecht, University of Applied Sciences 

Valentová Iva SPSP  Tilburg University 

Žurková Vanda SPSP  University of Bergen 
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16. Příloha č. 4 

16.1 Zahraniční stáže studentů – jiné programy 

16.1.1 Freemovers 

 

Příjmení  Jméno Název univerzity Období 

Audyová Alice Universitaet Leipzich Jaro 09 

Floriánová Edita University of Jyväskylä, Finsko Jaro 09 

Gajdoš Martin University of Birmingham, UK Jaro 09 

Kusyová Veronika Sveučiliště, Zagreb Jaro 09 

Miessler  Jan Hochschule Magdeburg-Stendal Jaro 09 

Nowaková Viola Universität Zürich, Švýcarsko Jaro 09 

Příběnská Eliška University of Dar es Sallam, Tanzania Jaro 09 

Babicová Viktória Hawaharlal Nehru University, New Delhi, Indie Podzim 09 

Gabíková Katarína Universidade do Porto, Portugalsko Podzim 09 

Chládková  Alena IL3 Barcelona, Španělsko Podzim 09 

 

16.1.2 Meziuniverzitní smlouvy 

 

Příjmení  Jméno Název univerzity Období 

Bohovicová Petra Edgewood College, USA Jaro 09 

Bojková Simona Sunshine Coast, Austrálie Jaro 09 

Čaputová Kateřina PUC Rio, Brazílie Jaro 09 

Jašová Alexandra Mexiko, UNAM Jaro 09 

Kolářová Libuše University of Arizona, USA Jaro 09 

Kolmaš Michal Akita, Japonsko Jaro 09 

Kopkáš Jan Kansai Gaidai, Japonsko Jaro 09 

Kotrčová Jana Saskatchewan, KANADA Jaro 09 

Krejčí Zuzana National Chengchi, Taiwan Jaro 09 

Linkov Václav Sungkyunkwan, Korea Jaro 09 

Postránecká Barbora Momoyama, Japonsko Jaro 09 

Staroňová Martina Momoyama, Japonsko Jaro 09 

Pavlík Michal Kansai Gaidai, Japonsko Jaro 09 
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Kula Martin Griffith University, Austrálie Podzim 09 

Kotrčová Jana University of Saskatchewan, Kanada Podzim 09 

Bojková Simona University of Sunshine Coast, Austrálie Podzim 09 

Foltysová Jiřina University of Arizona, USA Podzim 09 

Chmelinová Kristýna Hong Kong Baptist, Čína Podzim 09 

Martinková Zdislava Macquarie University, Austrálie Podzim 09 

Musílek Karel University of Toronto, Kanada Podzim 09 

Janská Kateřina Akita International University, Japonsko Podzim 09 

 

16.1.3 Mezifakultní smlouvy 

 

Příjmení  Jméno Název univerzity Období 

Kubíčková Tereza Ural State University Jaro 09 

Bártová Eva Ural State University Jaro 09 

 

16.1.4 Program ISEP 

 
Příjmení  Jméno Název univerzity Období 

Balunová  Kateřina Kennesaw State University, USA Jaro 09 

Mrázek  Pavel New Mexico State University, USA Jaro 09 

Piteľová Lucia  West Virginia University, USA Jaro 09 

Strauch Adam  Korea University, Korea Jaro, podzim 09 

Klementová Ela Universidad Católica del Uruguay Jaro 09 

Knířová Tereza Ball State University, IN, USA Podzim 09 

Kantková Dominika Universidad Regiomontana, Mexiko Podzim 09 

 

16.1.5 FM EHP Norska 

 
Příjmení  Jméno Název univerzity Období 

Perná Jana Universitetet i Tromsø Jaro 09 

Filemonová Ročáková  Pavlína Transportøkonomisk institutt Jaro 09 

Ondruchová Miroslava Universitetet i Bergen Podzim 09 

Šimšová Lydie Universitetet i Bergen  Podzim 09 

Žáková Jitka Universitetet i Tromsø Podzim 09 
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16.1.6 Erasmus Mundus External Cooperation Windows 

 

Příjmení  Jméno Název univerzity Období 

Šíma Pavel American University of Beirut Jaro 09 

Krč-Jediná Eva American University of Beirut Jaro 09 

Semelová Marcela Talas State University, Kyrgyzstán Podzim 09 
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